

Главный боец с олигархами вице-премьер Борис Немцов на прошлой неделе «внедрен» Указом президента в главную олигополию нашего Отечества - «Газпром». Он назначен председателем коллегии государства в РАО «Газпром». Еще один «решительный» шаг в борьбе с монополиями предпринял премьер - подписал Постановление «О дополнительных мерах по обеспечению полноты уплаты налогов нефтедобывающими организациями». Таким образом, нефтяные и газодобывающие регионы России, в число которых входит и наш район, еще в большей степени будут обираться Центром, но теперь уже на вполне законных основаниях.

Районная муниципальная общественно-политическая газета



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

№21 (2690)

22 мая 1998 г.
пятница

Цена 3000 руб., н. ц. 3 руб. 00 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979г.



Глава Пуровского района С. А. Ламбин вручает Почетную грамоту губернатора ЯНАО Хатанзеевой Валентине Казимировне, начальнику радиоцентра «Тюменьазроконтроль»
(информацию о вручении Почетных грамот губернатора читайте в следующем номере «СЛ»)

Фото пресс-службы главы района

ЧИТАЛЬНЫЙ

Пресс-служба Главы района информирует:

12 и 13 мая 1998 года в Салехарде состоялась заседание правления экологического фонда Ямало-Ненецкого автономного округа.

В его работе приняли участие представители всех районных (кроме Красноселькупского) и городских комитетов по охране окружающей среды, члены правления фонда и двое приглашенных. Пуровский район представлял заместитель председателя комитета по охране окружающей среды Ю. А. Новиков.

На заседании прозвучали отчеты всех председателей райгоркомитетов по охране окружающей среды и первого заместителя председателя Госкомэкологии Ямало-Ненецкого автономного округа И. Г. Проценко об исполнении сметы доходов и расходов Государственного экологического фонда Ямало-Ненецкого автономного округа за 1 квартал 1998 года. Все отчеты утверждены.

По отчетам о выполнении решений предыдущего заседания правления экологического фонда Ямало-Ненецкого автономного округа принято решение подготовить документы по учету убытков в смете расходов Государственного экологического фонда Ямало-Ненецкого автономного округа, направить их на рассмотрение губернатору округа.

В первом чтении рассмотрен проект Положения об экологическом фонде Ямало-Ненецкого автономного округа, согласно которому будет создана исполнительная дирекция фонда, а существующие фонды будут ее филиалами на местах.

Разработан порядок оформления договоров с предприятиями о строительстве природоохранных объектов, о взаимозачетах. Предусмотрено страхование жизни и здоровья государственных инспекторов комитетов по охране окружающей среды при исполнении служебных обязанностей.

Рассмотрены и обобщены природоохранные Программы районных и региональных комитетов до 2002 года, составлены окружные Программы и мероприятия на этот же срок.

В настоящее время, когда ведется интенсивное освоение Севера, разработка месторождений, добыча нефти и газа, в Пуровском районе делается все, чтобы, развивая экономику района, сохранить экологический баланс, северную природу в ее первозданном виде. Это заставляет активно участвовать в разработке документов, нормативных актов, в полной мере использовать существующие законы, направленные на сохранение окружающей среды.

● Официальный отдел

РАСПОРЯЖЕНИЕ
Главы Пуровского района
от 18 мая 1998 г. N 267-р
п.г.т. Тарко-Сале
"О награждении

Почетной грамотой
Главы Пуровского района"

За многолетний добросовестный труд и в связи с 10-летием организации Тарко-Салинской тематической экспедиции ОАО "Пурнефтегазгеология" наградить Почетной грамотой Главы Пуровского района следующих работников этого предприятия:

1. **НАСОНОВА Владимира** Анатольевича - начальника отдела

2. **КУЗИНУ Нину Александровну** - ведущего инженера
Глава Пуровского района
С. А. ЛАМБИН

Строки благодарности

Главе муниципального образования
Пуровский район
Ламбину С. А.

УВАЖАЕМЫЙ СТАНИСЛАВ АЛЕКСАНДРОВИЧ!

В пос. Тарко-Сале завершились финальные соревнования V Спартакиады городов и районов Тюменской области. Администрация Пуровского района сделала все возможное, чтобы эти старты прошли на высоком организационном и спортивном уровне. Спартакиада стала настоящим праздником спорта и радости, оставила после себя неизгладимые впечатления.

Успешно выступила сборная команда вашего района, которая в упорной борьбе завоевала III-е почетное место среди 18 команд II группы.

Это достижение во многом предопределено активной работой администрации района по развитию видов спорта, укреплению материально-спортивной базы, созданию необходимых условий для совершенствования мастерства спортсменов.

Выражаю Вам искреннюю признательность за постоянное внимание к проблемам развития физической культуры и спорта.

Заместитель губернатора автономного округа
С. И. ЛОМАКИН

ЗДРАВСТВУЙТЕ, УВАЖАЕМЫЙ СТАНИСЛАВ АЛЕКСАНДРОВИЧ!

Пишут вам из далекой Чувашии пенсионеры, ветераны Пуровского района Теплово.

Мы очень благодарны вам за внимание и заботу, которые Вы проявляете по отношению к нам, бывшим северянам, проживающим за пределами района и области, и в наше весьма непростое время изыскиваете для этого возможности.

Для нас, пожилых людей, это не только очень значительная материальная, но и большая моральная поддержка. Мы гордимся, что, пока у нас были силы, здоровье, работали там и приносили людям какую-то пользу, и что нас помнят.

В Ямало-Ненецком автономном округе мы проработали 29 лет: из них 3 года в п. Красноселькуп (1958-1961 гг.), 26 лет - в п. Тарко-Сале (1961-1987 гг.). Тарко-Сале для нас стал родным: там выросли дети, выучились и оттуда уехали в ВУЗы страны.

Разрешите еще раз сказать Вам огромное спасибо и пожелать Вам доброго здоровья, счастья, благополучия.

С уважением Теплово Ф. В., ветеран педагогического труда, отличник народного просвещения,
Теплов Р. Г., ветеран педагогического труда.

21 марта 1998 г.
г. Чебоксары

Пресс-служба Государственной Думы ЯНАО сообщает:

Резкое ухудшение финансово-экономического положения нефтедобывающих регионов округа, вызванное в том числе и кризисом на мировом нефтяном рынке, стало предметом активного обсуждения депутатами сложившейся социально-экономической ситуации в городах Губкинский, Муравленко, Ноябрьск и Пуровском районе.

Значительное время работы на очередном заседании Государственной Думы автономного округа парламентарии посвятили рассмотрению причин сложившегося положения и путей выхода из кризисной ситуации.

Следует отметить, что в результате падения цены на нефть про-

изошло резкое снижение платежеспособности ОАО "Ноябрьскнефтегаз" и ОАО "Роснефть-Пурнефтегаз", что, естественно, повлекло неисполнение ими финансовых обязательств перед подрядными организациями и неплатежи в местные и окружной бюджеты.

В настоящее время руководство вышеупомянутых предприятий, с целью повышения рентабельности производства, осуществляет процесс реструктуризации. То есть проводит мероприятия, направленные на снижение издержек: это переоценка основных фондов, сокращение рабочих мест, снижение размера заработной платы, наделение непрофильных вспомогательных служб

правами отдельного юридического лица, передача объектов социальности на баланс муниципальных образований.

И как следствие действий руководства нефтяных компаний - всплеск напряженности в трудовых коллективах и в целом среди населения.

Депутаты Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа считают, что имелась реальная возможность предотвратить обострение социально-экономической ситуации в нефтедобывающих регионах округа.

Возможно, это было в случае своевременного согласования руководства акционерных обществ "Ноябрьскнефтегаз" и "Роснефть-Пурнефтегаз" своих планов реструктуризации с органами государственной власти округа и органами местного самоуправления.

Однако содержание намерений, методы и этапность реструктуризации были тщательно скрыты от органов власти.

Способствовало дестабилизации положения и решение Правительства РФ об образовании нефтяного холдинга "ЮКСИ", принятого без какого-либо согласования с органами государственной власти Ямало-Ненецкого автономного округа и органами местного самоуправления городов Муравленко и Ноябрьск.

К дальнейшему ухудшению социально-экономической ситуации в городе Губкинский и Пуровском районе может привести объявленный Правительством РФ конкурс по продаже находившихся в федеральной собственности акций ОАО "Нефтяная компания "Роснефть", так как также не согласованы с органами государственной власти Ямало-Ненецкого автономного округа условия кон-

курса в отношении ОАО "Роснефть-Пурнефтегаз".

На основании вышеизложенного Государственная Дума автономного округа постановила:

1. Обратиться в Правительство РФ с инициативой о проведении трехсторонних переговоров между администрацией Ямало-Ненецкого автономного округа, компаниями "Роснефть" и "ЮКСИ" и профильными федеральными органами исполнительной власти - с целью выработки мер по снижению социально-экономической напряженности в городах Губкинский, Муравленко, Ноябрьск и Пуровском районе, а также негативных последствий для округа в целом, в результате односторонних действий руководства ОАО "Роснефть-Пурнефтегаз" и ОАО "Ноябрьскнефтегаз" по реструктуризации производства и проведения конкурса по продаже акций ОАО "Роснефть", находящихся в федеральной собственности.

Далее в Постановлении отмечено, что в случае отказа Правительства в проведении переговоров Государственная Дума автономного округа оставляет за собой право обратиться в суд с иском об отмене решения Правительства РФ о продаже пакета акций ОАО "Роснефть", находящихся в федеральной собственности.

Более того, депутаты приняли решение обратиться к Генеральному прокурору РФ с целью проверки законности распоряжения Правительства РФ в части нарушения Федерального Закона "О приватизации государственного имущества и об основах приватизации муниципального имущества в Российской Федерации".

Н. САДОВНИКОВ

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

ТЮМЕНЬ. Совет губернаторов Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов на заседании, которое состоялось 15 мая, рассмотрел ряд вопросов. Среди них - перечень общеобластных программ и блок вопросов, связанных с энергообеспечением региона и тарифов на энергию. "Совет губернаторов может стать влиятельной силой на уровне Федерации, - считает губернатор Ямала Юрий Неелов, - но пока мы, к сожалению, рассматриваем очень много мелких вопросов, которые способны решить каждый субъект Федерации самостоятельно".

Среди вопросов избирательного характера Юрий Неелов назвал переговоры с Центром о передаче в управление территории части государственных пакетов акций нефтедобывающих компаний. "Мы лучше знаем ситуацию на местах, - подчеркнул он в беседе с вашим корреспондентом, - и с большей пользой распорядимся нашими богатствами".

* * *

Депутаты Ноябрьской городской Думы еще в начале марта обратились в правительство по поводу негативного влияния создания холдинга "ЮКСИ" на социальную ситуацию в нефтяном регионе. По их просьбе обращение поддержала Тюменская областная Дума. В Тюмень пришел ответ из Минтопэнерго. Первый заместитель министра В. И. Отт сообщил о принятых мерах: наполовину снижена постоянная составляющая тарифа на транспортировку нефти на экспорт, отменен сбор на услуги, связанные с транспортом нефти, снижена ставка портового грузového сбора в некоторых портах России. Все это, наверное, улучшит финансовое состояние входящих

в "ЮКСИ" нефтяных компаний "Сибнефть" и "ЮКОС". Но из ответа непонятно, как это повлияет на положение жителей нефтяных городов, о чем, собственно, и тревожатся депутаты.

САЛЕХАРД - МОСКВА. В конце февраля, во время подготовки к расширенному заседанию правительства, администрация Ямало-Ненецкого автономного округа предложила три наиболее существенных для Ямала вопроса для включения их в план работы кабинета министров. Положительное решение принято лишь по одному из них.

Первый вопрос касался увеличения отчисления ставок на воспроизводство минерально-сырьевой базы с десяти до пятнадцати процентов от цены добытой в округе одной тысячи кубометров газа. Второе предложение касалось льготного налогообложения на добычу нефти из фонда бездействующих скважин. Дело в том, что на начальной стадии выведения скважин из категории бездействующих добыча нефти нерентабельна. И, чтобы компенсировать нефтяникам эти расходы, администрация предложила правительству предоставлять им налоговые льготы.

В связи с тем, что износ нефтегазотрубопроводного транспорта чрезмерно высок, руководство округа предложило правительству рассмотреть третий вопрос - о его инвентаризации, ревизии и оптимизации источника финансирования восстановительных и ремонтных работ.

По предложению о налоговом стимулировании добычи нефти из убыточного фонда скважин подготовлен проект постановления правительства. Документ завизирован в Министерстве топлива и энергетики, в Минприроды и Минфине. Следующий

этап - Министерство экономики. В ближайшее время, как считают специалисты администрации Ямало-Ненецкого автономного округа, этот вопрос, вероятно, будет решен.

Вопрос об увеличении ставок отчисления на воспроизводство минерально-сырьевой базы, по мнению представителей Министерства экономики, вносить в план работы правительства нет необходимости. В решении о финансировании мероприятий, связанных с проведением сплошной инвентаризации и ремонтом магистральных и промысловых нефте- и газопроводов, также отказано.

Предложения окружной администрации подавались прежнему составу правительства. Теперь их предполагается продублировать новому кабинету министров. Так что у нового, молодого состава правительства технократов есть шанс проявить свою мудрость по отношению к проблемам регионов. А у регионов, в свою очередь, есть реальный шанс для сравнения "отцов и детей".

НАДЫМ. Начались регулярные полеты самолетов "Ту-154", заказанные предприятием "Надымгазпром" у компании "Газпромавиа" для перевозки отпускников из Надыма в Москву, Санкт-Петербург, Тюмень, Краснодар, Анапу, Уфу и обратно. Стоимость авиабилетов ниже, чем у авиакомпании "Внуковские авиалинии", традиционной обслуживающей Надым. Но, самое главное, оба предприятия, заключившие договор, находятся в системе РАО "Газпром", что облегчает расчеты между ними и не требует наличных денег. В сезонное расписание "Газпромавиа" заложено 170 рейсов. В течение двух лет четко отлажена система работы.

ПО МАТЕРИАЛАМ АГЕНТСТВА "СЕВЕР-ПРЕСС"

“Семьею прирастать станем”

Международный день семьи 15 мая мы отметили торжественным вечером встречи многодетных семей в КСК “Геолог”. В этот майский день, несмотря на то что погода была отнюдь не весенней, в культурно-спортивном комплексе собрались дети и их родители, чтобы послушать концерт, подготовленный силами детей, которые занимаются в различных творческих самодеятельных коллективах. Но вначале прозвучали слова приветствий и поздравлений заместителя главы района Н. А. Мелишниковца, мэра поселка Тарко-Сале И. К. Смирнова с пожеланиями мира, счастья в семьях, которые призваны создавать взрослые. Говорилось о том, что семья - это душа общества, маленькая организация, от состояния дел в которой зависит то, как будет жить общество. Почетная грамота губернатора округа Ю. В. Неелова была вручена родителям многодетной семьи - Тамары Николаевны и Владимира Павловича Демченко. В честь этой семьи, а в ней восемь детей, звучали поздравления, ей были вручены подарки. Перед присутствовавшими выступила председатель районного отделения организации “Женщины России” директор Тарко-Салинской СШ N 2 Любовь Васильевна Дюшко. Она говорила о семье. О том, как много зна-

чит для человека семья - самое дорогое, что есть у каждого из нас. О том, что в семье, где царит взаимопонимание, взаимоуважение, доверие друг к другу, общность интересов, живут счастливые дети, из которых вырастут в будущем любящие уже своих детей и родителей папы и мамы. И наоборот, из неблагополучной семьи дети все плохое зачастую переносят в свою будущую жизнь. Семья - школа подлинной человеческой любви, доверчивой и строгой, нежной и требовательной. Только семья может научить любви к ближнему и вере в человека. Но на воспитание детей, продолжила свое выступление Л. В. Дюшко, влияет не только семья, но и школа, и окружающие. Координатором же в воспитании должна выступить семья, потому что только родители могут освободить ребенка от психологической перегрузки, увеличить тем самым влияние на личность ребенка. Только в семье существует интимность отношений, неповторимость подходов к воспитанию в сочетании с глубоким учетом особенностей детей, которые родители знают значительно лучше учителей и воспитателей. И большинство педагогов, сказала она, согласны с формулой - по-настоящему в человеке воспитано лишь то, что воспитано в



семье. Опыт работы педагогов позволяет им говорить о том, что никаких проблем в школе не вызывают дети, в семьях которых воспитывается уважение к учителям и где родители - постоянные гости в школе. Они приходят со своими советами, а также просят советов у педагогов, то есть являются активными участниками и воспитательного, и учебного процессов.

В наше время семья, по мнению выступавшей, переживает трудные времена: падение нравственности, рост алкоголизма, наркомании. В основе этих явлений чаще всего лежат материальные проблемы, которые ведут зачастую к распаду семей. Только в Тарко-Салинской СШ N 2 обучаются 25 % детей из неполных семей. И хотя эти дети могут быть прекрасно воспитаны, ребенку нужны оба родителя, отец и мать. Особое внимание и уважение безусловно требуется уделять многодетным семьям, говорилось далее в выступлении. Воспитать достойно троих и более детей - это уже подвиг. А таких семей в районе много. С большим уважением говорим мы о семьях Пилиак, Андриенко, Зылевич, Демченко, Малахевич. В этих семьях царит взаимопонимание, всеобщая любовь, радость общения. Эту атмосферу дети переносят и на окружающих их людей.

Возрождение России, о котором столько говорилось в последнее время, продол-



Наш праздник

жила Л. В. Дюшко, - это, в первую очередь, возвращение семьи, возвращение в семью. "Семьей прирастать станем", - сказал председатель Института семьи С. А. Сорокин. Сейчас просматривается четко определенная нашим государством политика на социальную поддержку семьи. Предусмотрены всевозможные льготы, приняты программы, направленные на решение проблем семьи, такие как "Дети России", "Дети-инвалиды" и другие. В 1997 году Государственной Думой принято постановление о праздновании Дня матери. Традиционным стал и праздник семьи. Это хорошая тенденция. Хочется верить, что семья в нашем Отечестве действительно станет основой возрождающейся нравственности, стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Так закончила свое выступление Л. В. Дюшко.

Празднование семьи в Пуровском районе обычно не ограничивается одним днем.



Мероприятия, посвященные этому дню, проводятся, как минимум, две недели, а то и месяц. В этом году семейный праздник мы отмечаем пятый раз. Это своеобразный юбилей. В районном центре запланирован ряд мероприятий. Это и поздравление молодых семей с детьми-первенцами, и вечер отдыха молодых семей в ДК "Юбилейный". Там же состоится вечер встречи со специалистами семей, испытывающих трудности во внутрисемейных отношениях и в воспитании детей. Также планируется отдых семей на природе по программе "Папа, мама и я - туристская семья". Неделя семейного творчества в Центре национальных культур п. Тарко-Сале и Доме детского творчества. Там же пройдет встреча опекунов семей. Будут проводиться вечерние дискотеки для молодежи и семей на площадке перед КСК "Геолог". Запланированы также поздравления многодетных семей тундрового населения, сбор и выдача благотворительной помощи семьям с детьми. В День защиты детей будет организован телерадиомарафон по сбору средств нуждающимся детям из числа детей-инвалидов и детей малообеспеченных семей. Предусмотрены и другие мероприятия, которые пройдут не только в районном центре, но и во всех поселках района.

Л. БАТАЕВА

Фото М. КАЛЬДИКОВА

На снимках:

1. Поет Саша Дьячков;
2. "Элегия". Танцует Юля Ошева;
3. Цветы и поздравления семье Демченко от мэра п. Тарко-Сале;
4. Корякский танец исполняет хореографическая группа ЦНК (руководитель Н. Г. Канева);
5. До встречи в этом зале. Юные артисты прощаются со зрителями.

На творческом вечере

В Центре национальных культур п. Тарко-Сале состоялась творческая майская встреча членов клуба самодеятельных авторов песен и стихов со зрителями. На вечер приглашались все желающие и пришли, надо полагать, те, кто любит слушать песни самодеятельных авторов и вообще любит музыку, гитару, поэзию. На сцену мог выйти любой пожелавший декламировать стихи, как свои, так и полюбившегося поэта. Зрителей в уютном зале ЦНК было немного. Публика была очень разнообразной по возрасту. Это, однако, не помешало созданию в зале теплой атмосферы людьми, объединенными одним желанием поддержать молодых исполнителей стихов и песен. Одним словом, на аплодисменты зал не скупился. На небольшой сцене очень хорошо смотрелись выступавшие, а главное, техническое оснащение зала позволяло прекрасно звучать голосам исполнителей. Это оценили зрители. Ведущая встречи Л. Дьячкова, предваряя каждое выступление, знакомила слушателей с авторами стихов и музыки, представляя их творческую биографию, зачитывая небольшие анкеты выступавших. Особенно тепло встречал зал песни на стихи Ю. Леонтьева, положенные на музыку А. Лузянина.

Были на этом вечере, лично для меня, новые открытия: Л. Лонгортов, исполнивший две песни на родном языке хантов, А. Сажин, И. Бухарова (самая юная участница этой встречи). Были здесь и авторы песен, стихов и музыки, знакомых и уже полюбившихся таркосалинцам. О. Дорош - победитель первого, проходившего в 1996 году, конкурса самодеятельных авторов, А. Лузянин, А. Жижин, Л. Дьячкова, Ю. Леонтьев и Е. Острокостова, завоевавшая "Гран-при" на конкурсе в 1997 году. Иные стихи скорее напоминали белые, нежели рифмованные, определенного размера. Иные авторы поражали меткостью фраз. О том, "Кто играл моим сердцем и клятву нарушил", пела свою песню Е. Острокостова. "Но все же у меня достанет воли для многих поражений и побед" - это звучала песня А. Сажина. "Нам иначе нельзя, ведь мы живем здесь все одной семьей" - это слова из песни О. Дороша о дружбе и взаимоподдержке северян. "Бабые лето приглашает танцевать, как же этой даме отказать" - звучали слова песни на стихи Юрия Леонтьева в исполнении автора и музыки А. Лузянина. "Раскалил закат на небе угли" - это поэтическая фраза Ю. Богдановой из песни на музыку А. Лузянина, которую она сама и исполняла. Человек, который всегда улыбается, что бы ни произошло - так охарактеризовала себя Юлия.

Судя по реакции зала - улыбкам, аплодисментам и даже крикам, которыми выражали восторг от услышанного зрители, с уверенностью говорю, что встреча в клубе самодеятельных авторов прошла на высоте. Мастерство клубовцев, испытанных годом совместной работы, выросло безусловно. К тому же, клуб пополнился новыми талантливыми людьми. Пожелаем им широкой дороги, которая, вполне вероятно, выведет кого-то из членов Клуба в профессионалы.

Л. БАТАЕВА

Всей семьей - в храм книги



Т. Карпенко

Символично, что 15 мая, в празднование Дня семьи, была открыта в райцентре библиотека семейного чтения.

Потребность в открытии новой библиотеки в поселке возникла не сейчас, а еще в те времена, когда Детская центральная библиотека переехала из района Больничного городка на улицу Победы. Родители детей, которые проживают в старой части поселка, неоднократно и нам, и через газету высказывали недовольство, что детям в наши холодные и темные зимние дни далеко ходить за книгами, просили открыть филиал библиотеки. Администрация поселка и комитет по культуре с пониманием отнеслись к просьбе родителей. Комитет по управлению муниципальным имуществом и лично председатель Ольга Константиновна Дубровина помогли нам подыскать помещение и оформить соответствующие документы для будущей библиотеки. Здание, которое нам досталось, нуждалось в капитальном ремонте. Администрация п. Тарко-Сале, возглавляемая в то время Евгением Николаевичем Мезенцевым, взяла все финансовые расходы по ремонту помещения для библиотеки на себя. Строительная бригада Н. А. Балаганского сделала евроремонт. Одним словом - равнодушных людей не было.

Хотелось оформить все как-то по-новому, оригинально. Поделились своими идеями с главой района Станиславом Александровичем Ламбимом. Он нас поддержал. И вот в Пуровском районе открылась первая библиотека семейного чтения (БСЧ). Такие библиотеки уже давно существуют в российских городах, есть они и у наших соседей - в Ноябрьске и Губкинском. Практика их работы показала, что данное направление пользуется большой популярностью у населения.

Семейные библиотеки, и об этом свидетельствует практика, способствуют развитию культуры в семье, приобщают к литературе. Как единое пространство - способствуют повышению заботы о детях со стороны родителей, дают возможность больше времени проводить вместе, повышают активность читателей. На их базе создаются разнообразные клубы. Акцент в работе переносится на семью, что, в свою очередь, сохраняет педагогические традиции, улучшает культуру семейных отношений.

При формировании книжного фонда библиотеки нам неоценимую помощь оказало Пуровская геофизическая экспедиция (начальник В. А. Королев, зав.отделом быта Л. И. Калашникова), они передали нам свою ведомственную библиотеку. Одними из первых нам подарили книги ОАО "Пурнефтегазгеология" (генеральный директор А. И. Острягин), Фонд социальной поддержки населения (председатель Л. И. Голкало), большую помощь библиотеке оказал частный предприниматель С. И. Малышев (магазин "Товары для дома").

Благодарим за помощь и понимание наших непосредственных руководителей: зам. главы района Н. А. Мелишников, мэра п. Тарко-Сале И. К. Смирнова, председателя комитета по культуре А. Е. Нарожняка, директора Центральной библиотечной системы А. С. Криваль. Особые слова признательности выражаем руководству УГВИСиОПХ, лично В. С. Задворскому, работникам отдела быта, транспортного цеха, отдела снабжения.

У нашей библиотеки уже есть первые меценаты. Это семьи Макушевых, Березкиных, Рыбак, Иванцовых, Есиных, Змановских.

Мы понимаем, что мало создать хороший фонд, подобрать квалифицированных специалистов - необходимо сделать все, чтобы библиотека стала родным и уютным домом для наших читателей.

Особенно, если эти читатели - шумная, озорная ребятня или взыскательные подростки. Надеемся на содружество с педагогическими коллективами школ, детских садов и Дома детского творчества райцентра.

27 мая отмечается Общероссийский день библиотек. Хочу поздравить всех библиотекарей Пуровского района, а также родной коллектив - Л. А. Солдатову, С. А. Петрушкину, Н. И. Бурлуцкую, Р. А. Ниязову - с профессиональным праздником.

Мир вашим семьям, здоровья, счастья.

Т. КАРПЕНКО,
заведующая БСЧ, п. Тарко-Сале

БИБЛИОТЕКА СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ ЖДЕТ ВАС
с 11.00 до 17.00 часов ежедневно. Выходной день - пятница.
Наш адрес: ул. Республики, 37 (здание федеральной почтовой связи).
Наш телефон: 2-15-13.

Советуем прочитать

Если вам дорог ваш ребенок...

С наркоманией человечество знакомо издревле, но в последние десятилетия она распространилась по всему миру подобно эпидемии, поражая преимущественно молодежь. Наркомания - страшное бедствие, оно, как правило, носит групповой характер. Представьте, что среди начинающих наркоманов оказались ваши сын или дочь. Жутко становится от одной лишь мысли о том, что самый родной вам человек попал в страшную беду. Не зря говорят, что это только кажется, что быть молодым легко. Жизнь ведь не ждет, пока человек наберется опыта, чтобы уметь избежать ее ловушек. Она испытывает на прочность уже в молодые годы и порой ставит в такие ситуации, которые могут завести в тупик даже зрелого человека. Поэтому мы для своих детей должны быть добрыми друзьями и наставниками. Социологи подсчитали, что каждый третий молодой человек, ставший впоследствии наркоманом, говорил об отсутствии контактов с родителями и непонимании ими интересов и потребностей детей. У каждого пятого отношения с родителями носили враждебно-конфликтный характер, у каждого шестого родители вообще не уделяли внимания воспитанию ребенка.

Макаренко говорил, что начинать воспитывать ребенка нужно с его рождения. Если вы считаете, что ваш ребенок-первоклассник еще слишком мал для обсуждения таких проблем как наркомания, вы ошибаетесь. Медики говорят: "Болезнь легче предупредить, чем с ней бороться". Предупредить наркоманию вам помогут журнальные публикации и книги, которые вы сможете прочитать в центральной районной библиотеке.

В книге Н. Г. Уракова "Наркомания: мифы и действительность" автор рассматривает медицинские, социальные и психологические и правовые аспекты наркомании и токсикомании, поднимает ряд вопросов. Кто становится наркоманом? Как и при каких условиях происходит знакомство с наркотическими и одурманивающими веществами? К чему приводит это заболевание? Можно ли распознать его на самых ранних этапах и принять действенные меры? Автор книги "Внимание - наркомания" С. Гурски раскрывает личностные причины возникновения и проявления болезни, а также способы борьбы с ней. Известный детский психиатр М. И. Буянов рассказывает о сущности наркомании и ее видах, о формах профилактики и возможностях лечения. Автор утверждает: "Судьба юного наркомана в первую очередь в руках учителей и родителей".

Ненавязчиво предложите ребенку журналы с публикациями о вреде наркотиков. Например, журнал № 1 "Граждан-

ская защита" за 1998 год. В нем напечатана статья на эту тему "Госграница у школьного порога". В № 9 журнала "Новое время" за 1994 год в статье Р. Борецкого "Я продал себя людям" рассказывается об уникальном результате борьбы с наркоманией в Польше. Около 50 % из тех, кто стал жертвой наркотиков, возвращаются к нормальной жизни. Во втором номере журнала "Крестьянка" за 1997 год в статье М. Пановой "Игла - жестокая игра" поднимаются такие вопросы: что же толкает девушек и юношей к наркотикам, есть ли выход из этого тупика? Как правило, родители в последнюю очередь узнают о том, что их ребенок стал наркоманом. "Наркомом" - общественная организация по спасению детей и подростков от наркотиков. Большое количество материалов о вреде наркотиков печатается в журнале "Ровесник". Этот международный молодежный иллюстрированный журнал, без сомнения, привлечет внимание вашего ребенка.



Если вам дорог ваш ребенок, знакомьтесь со специальной литературой по проблемам наркомании, предлагайте ее читать своим детям. Советы врачей, психологов, общественных деятелей, работающих в организациях по борьбе с наркотиками, окажут вам неоценимую помощь в воспитании и психологической поддержке вашего ребенка, помогут практически советами и рекомендациями. Давайте внимательно посмотрим на эти цифры: за последние 10 лет, как свидетельствует статистика, число смертей от употребления наркотиков увеличилось в 12 раз, только среди детей - в 42 раза!

Однако нужно иметь в виду, что данные цифры говорят лишь о лицах, которые регулярно употребляют наркотики так называемого классического типа. Если же учитывать тех, кто нюхает клей и т. п., то таких в стране насчитывается не менее 10 миллионов.

Чтобы уберечься ребенку от этой страшной беды, ему в первую очередь необходимо ваше внимание и любовь. Больше общайтесь, устраивайте совместные походы и развлечения. Посетите вместе с ребенком библиотеку, постарайтесь заинтересовать его, помогите выбрать хорошую книгу, пусть он познакомится с молодежной периодикой, такими журналами как: "Свет", "Пульс", "Бумеранг", "Мы", "Знак вопроса", "Смена", "Юность", "Воин", "ФиС", "Знание - сила", "Вокруг света", "Сила и красота" - это те издания, которые способны раскрыть душу ребенка, показать красоту и загадочность мира, научить добру, стремлению к познанию.

В заключение, думаю, уместно будет напомнить слова А. П. Чехова: "Кто не может взять лаской, тот не возьмет и строгостью".

Т. Трубилина,
библиотекарь центральной библиотеки

Красиво жить не запретишь!

(Окончание. Начало в №№3,5,8,12,15)

V. Вместо эпилога

(ГДЕ ВЗЯТЬ СОВКОВУЮ ЛОПАТУ?)

1. Продолжать описание способов растаскивания бюджетных средств можно бесконечно: те же безобразия администрации района творит в строительстве, взаимозачетах, распределении жилья в районе и за его пределами, выдаче бюджетных ссуд, льготных кредитов и прочем, и прочем...

В качестве еще одного подтверждения сказанному можно привести деятельность МУП "Экономикнефтегаз": стоит в районе Каменной горы, недалеко от берега реки, примерно в 50 км от поселка Тарко-Сале, пробуренная еще геологами скважина. Иногда к берегу подходит нефтеналивная баржа, открывается вентиль и нефть самотеком наполняет ее. За 1997 год, согласно данным в распоряжениях Главы района, доставлено в п. Пуровск нефти на 100 млн. рублей. Но только по распоряжению N 465 от 15 декабря 1997 г. выделено "учитывая необходимость развития МУП "Экономикнефтегаз"... 300 млн. рублей на пополнение оборотных средств". А согласно распоряжению N 483 от 19 декабря 1997 г., предписано "выделить ассигнований в виде поставки товарно-материальных ценностей, полученных по взаиморасчетам... в размере 14600000000 (четырнадцать миллиардов шестьсот миллионов) рублей на пополнение (!?) оборотных средств МУП "Экономикнефтегаз". И это не считая за два года существования МУП "Экономикнефтегаз" выделенных средств из бюджета в виде уставного фонда, оборотных средств и пр.! Но администрация пошла еще дальше и от МУП "Экономикнефтегаз" в январе 1998 года отпочковалось еще одно предприятие "Пур-ЛЭНД", директором которого назначен бывший директор МУП "Экономикнефтегаз" Ганус И. П. (видимо, с учетом опыта и заслуг на прежнем месте! - А. Г.).

Когда читаешь документы администрации, перестаешь понимать происходящее и кажется, что попадаешь в перевернутый мир или в программу телекомиков "Каламбур", в раздел "Деревья дураков":

- Как можно расценить логику использования льготных кредитов под завоз ГСМ и товаров на зиму, если их распределяют структурам, не имеющим к этому никакого отношения, вроде МУП

"Орион-2" в Краснодарском крае?

Но идиотизм ситуации заключается еще и в том, что проценты за пользование льготным кредитом выплачиваются за счет районного бюджета! Так, только по распоряжению N 531 от 31 декабря 1997 года, по статье "прочие расходы": "списать сумму процентов, начисленных за период пользования льготным кредитом МУП "Орион-2" в размере 1541973703 (один миллиард пятьсот сорок один миллион девятьсот семьдесят три тысячи семьсот три) рубля! (Гениально просто! - А. Г.).

И если бы это был единственный пример!

- Или о чем думает администрация, уволив всех работников бывшего КБО (МП "ПРПО БОН") осенью 1997 г., но не забывая при этом переводить средства на его развитие и пополнение оборотных средств.

Еще 28 января 1998 года распоряжением N 33 выделены дополнительные ассигнования МП "Районное производственное объединение бытового обслуживания населения" в сумме 340 тыс. новых рублей, а постановлением N 104 от 6 февраля 1998 года МП "ПРПО БОН" ликвидировано как несостоятельное.

И так до бесконечности.

По-моему, никого уже не надо убеждать, что Ламбин и Ко (компания, команда, кодра, кооператив - читай по своему усмотрению - А. Г.) давным-давно превратили районную казну в кормушку, используемую лишь в личных корыстных целях, а иные любые их действия и прожекты в силу бестолковости и элементарной некомпетентности оборачиваются систематическими многомиллиардными убытками и довели район до грани банкротства.

2. Казалось, пора бы всей этой Ко остановиться и мне очень хотелось сообщить об этом читателям. Но приходится вас всех, уважаемые избиратели, огорчить: гульба продолжается!

Несмотря на то, что бюджетники с января 1998 года не получают соцзащиту, да и зарплату за март выдали частями, и долги бюджета предприятиям не выплачиваются, как ни в чем не бывало все работники администрации района получили 30 % премии за декабрь, январь, февраль и март, уже к новым, повышенным окладам! Дополнительно выплачены премии к 23 февраля и к 8 Марта! (И что меня тронуло в этих до-

кументах: "п. 3 централизованной бухгалтерии, главам посселядминистраций, руководителям самостоятельных отделов, комитетов приурочить выплату премии мужчинам к 23 февраля, женщинам - к 8 Марта 1998 года. (По 250 тыс. рублей каждому). А то ведь не дай Бог им не на что будет отметить праздники! (Какая нежная забота! - А. Г.). А то, что работникам УТВИСИ-ОПХ выдали аванс 1 %, разве кого-то волнует? Это по 20-25 деноминированных рублей, как раз на бутылку водки!

Получила "в связи с профессиональным праздником - Днем работников прокуратуры" очередную премию (а может быть, все-таки взятку? - А. Г.) в 5000 деноминированных рублей прокурор района Малахевич О. Э. (распоряжение N 38 от 30 января 1998 года). С одной стороны, мне несколько обидно, что прокурора района так оценивают - от 3 до 5 тысяч новых рублей. По сравнению с премиями главных специалистов администрации - помните, по 3-5 месячных окладов, да с выплатой соцзащиты, это от 20 до 50 тысяч новых рублей - конечно, премия прокурора - мизер. Но с другой стороны - тот, кто на страже, всегда получает меньше главных подельников! - А. Г.

С декабря 1997 года начата выплата соцзащиты и разницы в должностных окладах за счет местного бюджета(!) работникам ГНИ, прокуратуры, нарсуда, казначейства, отдела статистики, пенсионного фонда, комитета окружающей среды и в разделе "социальная защита" только за I квартал 1998 года запланировано 4433000 новых рублей. Отпразднованы с выделением средств на проведение вечеров (например, ЗАГСы 20000000 неденоминированных рублей на проведение праздничного вечера) с выдачей премий от 500 тыс. рублей до месячного оклада, с вручением Почетных грамот и по 700 тыс. рублей к ним, ценных подарков и т. д.: День работников ЗАГС, День комиссии по делам несовершеннолетних, День работников семьи и прочие. Выделено 5000 деноминированных рублей на празднование Дня налоговой полиции и далее, и далее. (Надоело перечислять и просто устал! - А. Г.) Как сказал О. Бендер: "Киса, мы чужие на этом празднике жизни!", - так это как раз к нам, жителям Пуровского района!

3. Итак, на первый извечный на Руси вопрос: "Кто виноват?" - я ответил. Теперь осталось ответить на другой: "Что

делать?", который мне постоянно задают.

Герой Михаила Евдокимова в одном из фильмов на вопрос местного начальника: "Какой выход видят деревенские мужики из кризиса в стране?", отвечает: "На наш взгляд, есть два пути: первый - реалистический: прилетят инопланетяне и наведут порядок; второй - фантастический: под вашим руководством построить новую жизнь".

Я с ним полностью согласен потому, что что бы ни строили наши реформаторы - коммунизм или капитализм с человеческим лицом, построить все здание выше пояса у них не получается, а выходит во всех случаях лишь то место, коим садятся на крыльцо, то бишь - задница. Тем не менее, продолжая фантазировать, применительно к местным условиям, могу предложить еще несколько вариантов:

I. Медико-экономический: В настоящее время экономика Пуровского района больше всего похожа на тяжело больного бомжа и для ее исправления лучше всего использовать медицинские принципы лечения:

- отмыть больного и провести полную санобработку, то есть убрать всю грязь, накипь и паразитов от бюджета;

- остановить кровотечение - утечку финансов из района;

- посадить на диету - рационально использовать финансы и жить по средствам;

- комплексное лечение, где главный метод: инъекционный - изыскание и привлечение инвестиций в экономику района и т. д.

- последующая реабилитация, т. е. восстановление нормальных социальных функций организма (района), где главная задача - приучить этого излеченного бомжа **уважать и исполнять социальные правила и законы нормального человеческого общества**, неважно на какой "изм" оно заканчивается.

II. Шуточно-реалистический: Развивая мысль Г. Попова, бывшего мэра г. Москвы, предлагавшего узаконить взятки, коль они существуют, предлагаю тот бардак и безобразия, что творятся в районе, тоже узаконить.

Система управления в Пуровском районе, на мой взгляд, имеет все признаки организованной группировки по незаконному использованию бюджетных средств; есть "крыша" в лице руководства ЯНАО, которая смотрит сквозь пальцы на все безобразия в районе и в состав команды реформаторов которой входит г. Ламбин (согласно заявлениям самого г. Неелова Ю. В.); есть прикомандированные прокурор и начальник милиции и т. д.

Но на мой взгляд, неловко обзывать

группировку Ламбина по типу люберецкой или солнцевской (*это дело правоохранительных органов, да и все-таки такая огромная территория - больше Франции!* - А. Г.), поэтому лучше включиться в парад суверенитетов и поставить вопрос о создании республики (вроде Чечни, Приднестровья или чего-то подобного). Все необходимые предпосылки для этого у нас уже имеются: есть герб и флаг. Песен о сытой и безбедной жизни в Тарко-Сале сколько хочешь и при желании можно из них сделать гимн. Собственная валюта, то бишь, простые векселя с 6-ю степенями защиты, равные 500 млрд. рублей - тоже есть! Назвать валюту предлагаю (по аналогии с "керенками" и "мавродиками") скромно и просто - "стасики". До признания ее в МВФ (Международном валютном фонде) выдавать ими зарплату работникам управления района (республики), а отоваривать сии деньги в местных лавках (МУПах). А население района это смутное время проживет, как и раньше, само по себе, без денег. Не впервой! Не привыкать! Имеющиеся награды (почетные звания, грамоты) сохранить, главной государственной наградой учредить орден Станислава трех степеней с обязательным вручением денежных премий. Полным кавалерам ордена полагается бант со всеми шестью степенями защиты (как у "стасиков") и пожизненный пенсион за счет бюджета. Все праздники сохранить, ввести дополнительно в качестве национальных - День защиты насекомых, День весенней распутицы, День рождения Ламбина С. А. и т. д. Гулять по полной программе и на всю катушку: с фейерверками, выдачей усиленных премий работникам управления и с обязательным награждением работников прокуратуры и милиции орденами неподкупности всех степеней.

Тюрьму организовать в недостроенном кирпичном заводе п. Пуровск. Границы района можно не охранять; сохранить принцип прозрачности, как по всей России (*охранять-то все равно ничего не останется!* - А. Г.).

Министром всех видов сношений и внешней торговли назначить Демченко В. Н. и поручить ему перекупить (по взаимозачету) у Украины недостроенный авианесущий крейсер "Варяг". Установить авианосец вместо понтонного моста на переправе п. Пуровск, чем сразу же будет решена масса проблем: аэропорта, моста, площадки для проведения разного вида олимпиад и фестивалей: от местного до международного и межпланетного уровней.

Для пополнения местного бюджета в свободное от разных мероприятий время разрешить жителям района за умеренную плату ловить в речке окуней на корме авианосца (и романтично, и практично).

Название республики решить на референдуме под присмотром: г. Зернова В. Д. и моего лучшего апологета г. Мелишникова Н. А. Для почину предлагаю несколько вариантов: Пурляндия (этнографически точно, но мне менее всего нравится, так как уже есть фирма "Пур-ЛЭНД"), Фигляндия (более полно отражает суть происходящего, но можно спутать с Финляндией), а вот лучше всего назвать Ламбинией (по аналогии с Боливией в честь основателя государства) или Ламбляндией (и остро, и запоминается моментально, и полностью соответствует и отражает все процессы в регионе).

Это, так сказать, черновой набросок, более полно для построения республики можно использовать материалы статьи местного специалиста по вопросу о национальной государственности г. Мерзосова Г. Г. ("СЛ" N 12 (26-31) от 21 марта 1997 г.)

III. Историко-этнографический: В разное время, в разных странах применялась масса способов борьбы с воровством и преступлениями:

- на Востоке отрубали руки или сажали в чан с дерьмом и возили по городу (*но где взять такой большой чан?* - А. Г.);

- в Сибири воров просто забивали колыями на месте поимки; вываливали в смоле и перьях, а потом водили по деревням;

- на золотых приисках проворовавшегося старшину артели топили в артельном котле (*но опять те же проблемы, что и в п. I.*).

- Есть еще масса исторических способов, но:

- во-первых, то было средневековье, а сейчас на пороге XXI век;

- во-вторых, в большинстве случаев это самосуд, а мы строим очередное правовое государство;

- в третьих, доказать преступление и установить вину могут только соответствующие службы и органы.

Мне такого права никто не давал и поэтому, продолжая мечтать, предпочитаю вариант

IV - Прагматический:

Я вырос в деревне и, несмотря на свои два высших образования, мыслю крестьянскими категориями:

Любой нормальный мужик, наводя порядок на своем подворье, берет метлу, сметает весь хлам и мусор в одну кучу, потом берет лопату, обычно совковую, и ...

Ах! Как бы я размахнулся!

А. ГЛЕБОВ,
депутат Пуровской районной
Думы, изб. округ N 10

Послесловие к публикации “Красиво жить не запретишь”

ОТ РЕДАКЦИИ:

НУ ВОТ, ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ, ДЕПУТАТ А. М. ГЛЕБОВ ЗАВЕРШИЛ, НАКОНЕЦ, СВОЙ ПЕЧАТНЫЙ ТРУД, В КОТОРОМ ОН ОБЛИЧАЕТ АДМИНИСТРАЦИЮ РАЙОНА ВО ВСЕХ ТЯЖКИХ ГРЕХАХ И ВСЯЧЕСКИ ОБЕЛЯЕТ СЕБЯ.

МЫ НЕ ХОТЕЛИ ЕГО ПУБЛИКОВАТЬ НЕ ПОТОМУ, ЧТО БОИМСЯ ЗА АДМИНИСТРАЦИЮ, А ПОТОМУ, ЧТО ХОРОШО ЗНАЕМ ПРИЕМЫ И МЕТОДЫ А. М. ГЛЕБОВА.

НО КОГДА РАЙОННАЯ ДУМА РЕШИЛА ПУБЛИКОВАТЬ ЕГО МАТЕРИАЛЫ, МЫ ПРЕДПОЛОЖИЛИ, ЧТО ЭТО ОТТОГО, ЧТО ГЛЕБОВСКАЯ КРИТИКА НАВЕРНЯКА УЖ ПО ДОГОВОРЕННОСТИ С ДУМОЙ БУДЕТ ОБЪЕКТИВНОЙ, АНАЛИТИЧНОЙ И КОНСТРУКТИВНОЙ. НО ЗРЯ НАДЕЯЛИСЬ. И МЫ РЕШИЛИ ОБРАТИТЬСЯ К ГЛАВЕ РАЙОНА С ДВУМЯ ВОПРОСАМИ:

- Станислав Александрович, а как Вы относитесь к публикациям А. М. Глебова?

- А как можно относиться к материалам, рассчитанным на поддержку со стороны людей, так скажем, ущемленных теми или иными обстоятельствами и поэтому требующих для себя образ врага. Вот Алексей Михайлович и пытается его создать из исполнительной власти. А жизнь говорит как раз об обратном. Именно усилиями администрации в это тяжелейшее финансовое время район держится на плаву и неуклонно развивается. Так что пусть пишет, это дело его совести.

- Станислав Александрович, ходят слухи, что Вы переезжаете на работу в г. Москву.

- Никуда я не уезжаю. Меня выбрали здесь и здесь продолжаю работать.

Официальный отдел

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Государственной Думы ЯНАО

от 25 марта 1998 года N 356

г. Салехард

“Об отмене Постановления Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа от 8 сентября 1994 г. N 40 “О выполнении Указа Президента РФ от 11.06.93 г. N 918 “О восстановлении государственной монополии на производство, хранение, оптовую и розничную продажу алкогольной продукции в Ямало-Ненецком автономном округе”

В связи с принятием Федерального Закона “О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции, а также Указа Президента Российской Федерации от 13 февраля 1996 г. N 192 “О признании утратившим силу Указа Президента РФ от 11 июня 1993 года N 918 “О восстановлении государственной монополии на производство, хранение, оптовую и розничную продажу алкогольной продукции”, Государственная Дума Ямало-Ненецкого автономного округа **ПОСТАНОВИЛА:**

1. Признать утратившим силу постановление Государственной Думы

Ямало-Ненецкого автономного округа от 8.09.94 г. N 40 “О выполнении Указа Президента РФ от 11.06.93 г. N 918 “О восстановлении государственной монополии на производство, хранение, оптовую и розничную продажу алкогольной продукции в Ямало-Ненецком автономном округе”.

А. В. АРТЮХОВ,
Председатель Государственной Думы автономного округа

РАСПОРЯЖЕНИЕ

заместителя губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа

от 8 апреля 1998 г. N 321-р

г. Салехард

“Об организации движения транспорта по территориальным и федеральным автомобильным дорогам в весенний период 1998 года”

Руководствуясь действующими Правилами по охране автомобильных дорог и дорожных сооружений, утвержденными постановлением Совета министров РСФСР от 5 марта 1969 г. N 129, Приказом Федеральной дорожной службы от 18 февраля 1998 г. N 29, а также в связи со снижением несущей способности конструкции дорожной одежды в весенний период, в целях обеспечения сохранности дорог и дорожных сооружений, обеспечения безопасности дорожного движения:

1. Ввести временное ограничение движения транспортных средств на федеральных и территориальных автомобильных дорогах общего пользования Ямало-Ненецкого автономного округа в весенний период с 5 мая по 5 июня 1998 года.

2. Утвердить прилагаемый Регламент действий по временному ограничению движения автомобильного транспорта на территориальных автомобильных дорогах в весенний период 1998 года.

3. Разрешить беспрепятственное движение по территориальным автомобильным дорогам Ямало-Ненецкого автономного округа транспортным средствам:

- имеющим осевую нагрузку на каждую ось не более 6,0 тонны;
- производящим перевозки людей;
- производящим перевозки горюче-смазочных материалов;

- производящим перевозки грузов, необходимых для ликвидации чрезвычайных ситуаций;
- производящим перевозки продуктов питания;
- производящим перевозки лекарственных препаратов;
- производящим международные автомобильные перевозки грузов на основании межправительственных соглашений.

4. Движение транспортных средств с нагрузкой на любую из осей 6,1 тонны и более разрешить только при наличии специальных пропусков, выдаваемых в исключительных случаях в соответствии с Регламентом действий по временному ограничению движения автомобильного транспорта на федеральных дорогах в весенний период 1998 года, утвержденным Приказом Федеральной дорожной службы от 18 февраля 1998 г. N 29 и Регламентом действий по временному ограничению движе-

ния автомобильного транспорта на территориальных автомобильных дорогах в весенний период 1998 года.

5. Главному дорожному управлению администрации автономного округа (Козицин А.А.):

- оповестить через средства массовой информации заинтересованные предприятия, учреждения и частных лиц о порядке введения временного ограничения движения по обслуживаемой сети автомобильных дорог;
- обеспечить контроль за проездом транспортных средств, а также установку необходимых дорожных знаков.

6. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на начальника главного дорожного управления администрации автономного округа Козицина А. А.

**Заместитель губернатора автономного округа
Л. Е. САВЧЕНКО**

УТВЕРЖДЕН

распоряжением заместителя губернатора автономного округа от 8 апреля 1998 г. N 321-р

Регламент действий по временному ограничению движения автомобильного транспорта на территориальных автомобильных дорогах в весенний период 1998 года

Настоящий документ регламентирует действия главного дорожного управления администрации автономного округа в период временного ограничения движения

автомобильного транспорта на территориальных дорогах.

I. Организация движения транспортных средств по территориальным автомобильным дорогам

1.1. Движение автотранспортных средств без ограничений (кроме случаев, когда необходимо специальное разрешение на перевозку крупногабаритного или тяжеловесного груза) осуществляется в случаях:

- международных автомобильных перевозок грузов на основании межправительственных соглашений;
- перевозки людей;
- перевозки продуктов питания;
- перевозки лекарственных препаратов;
- перевозки горюче-смазочных материалов;
- перевозки семенного фонда;
- перевозок грузов, необходимых для ликвидации чрезвычайных ситуаций;
- проезда транспортных средств, имеющих осевую нагрузку на любую из осей не более 6,0 тонны.

1.2. Движение грузовых транспортных средств (кроме перечисленных в пункте 1.1.) в указанный период запрещено.

1.3. В исключительных случаях по решению главного дорожного управления администрации автономного округа движение может быть разрешено путем выдачи специального пропуска на одну поездку.

II. Организация выдачи специальных пропусков

2.1. Специальные пропуска на проезд по территориальным автомобильным дорогам в период ограничения движения выдаются в исключительных случаях главным дорожным управлением администрации автономного округа или органом, уполномоченным им.

2.2. На проезд по федеральным автомобильным дорогам - главным дорожным управлением администрации автономного округа.

III. Порядок получения и выдачи специальных пропусков

3.1. Для получения пропуска владельцу транспортного средства необходимо представить в соответствующий орган:

- письмо-заявку на фирменном бланке с печатью, с указанием марок транспортных средств, государственных регистрационных номеров, маршрутов движения, сроков перевозки;
- копии договоров, подтверждающие объемы, сроки перевозок или другие обоснования необходимости перевозок в период временного ограничения движения;

- для частных владельцев и арендаторов транспортных средств заявку с указанием транспортного средства, маршрута движения, документы, подтверждающие принадлежность автомобиля.

3.2. Решение о выдаче или отказе на выдачу пропусков принимает руководитель главного дорожного управления администрации автономного округа, его заместитель, начальник дирекции по строительству и эксплуатации автомобильных дорог главного дорожного управления администрации автономного округа.

3.3. Выдаваемые пропуска должны быть полностью заполнены (маршрут движения, марки машин, перевозчик) и заверены печатью главного дорожного управления администрации авто-

номного округа или дирекции по строительству и эксплуатации автомобильных дорог главного дорожного управления администрации автономного округа.

3.4. Пропуска выдаются на одну поездку и при повторном обращении должны быть изъяты.

3.5. Выданные пропуска регистрируются в журнале согласно приложению N 1.

3.6. Выдача пропусков осу-

ществляется при предъявлении документа, подтверждающего личность получающего, или на основании доверенности.

3.7. Плата за пропуск не взимается.

3.8. Неправильно оформленные пропуска, а также пропуска, имеющие исправления и добавления, изымаются работниками дорожной службы и сотрудниками Госавтоинспекции.

ПРИЛОЖЕНИЕ N 1

к Регламенту действий по временному ограничению движения автомобильного транспорта на территориальных автомобильных дорогах в весенний период 1998 года

ЖУРНАЛ

выдачи пропусков в период временного ограничения движения транспорта весной 1998 года

Дата выдачи	№ пропуска	Период действия	Маршрут движения	Кому выдан	Подпись выдавшего
1	2	3	4	5	6

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы Пуровского района

от 27 апреля 1998 г. N 354

п.г.т. Тарко-Сале

“О мерах по ликвидации задолженности муниципальных предприятий, организаций и учреждений по страховым взносам в Государственный фонд занятости населения РФ”

В целях координации действий структурных подразделений администрации района и других, заинтересованных в решении проблем занятости населения, организационных структур,

Постановляю:

1. Руководителям муниципальных предприятий, учреждений, структурных подразделений администрации района, имеющим задолженность по страховым взносам в Государственный фонд занятости населения РФ свыше 10 тысяч рублей (список прилагается) в срок до 20.05.98 года разработать и представить в Комитет финансов график

погашения этой задолженности, согласованный с Пуровским районным центром занятости населения.

2. Муниципальным предприятиям, учреждениям, структурным подразделениям администрации района по согласованию с Комитетом финансов заключить договоры с Пуровским районным центром занятости населения по реструктуризации задолженностей в фонд занятости населения, в соответствии с графиками их погашения.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района Мелишникову Н. А.

Глава района С. А. ЛАМБИН

СПИСОК

муниципальных предприятий, организаций, учреждений, имеющих задолженность по страховым взносам в Государственный фонд занятости населения по состоянию на 1.04.98 г. свыше 10 тысяч рублей

№ п/п	Наименование муниципальных предприятий, организаций и учреждений	Задолженность тыс. руб.	
		Всего	В т.ч. пеня, штраф
1.	Администрация п. Уренгой	569,8	382
2.	Комитет образования по п. Уренгой	527,9	442,1
3.	Уренгойский Центр культуры и досуга	99,4	62,8
4.	Уренгойское МПЭЖОХ	2075,9	1328
5.	МП “ЖОХ п. Халасават”	22,5	2,6
6.	МП “УТВИСЮПХ”	701,5	66,9
7.	Муниципальное учреждение “Редакция газеты “Северный луч”	11,6	-
8.	МП “Пуровское коммунальное хозяйство”	207,5	29,2
9.	Администрация п. Тарко-Сале	69,4	64,2
10.	МУП “Ханчмэйское ЖЖХ”	23,6	1,4
11.	МП “Хлебозавод “Нива”	12,9	8,3
12.	МУП “Пуровский рыбокомбинат”	37	2,9

№ п/п	Наименование муниципальных предприятий, организаций и учреждений	Задолженность тыс. руб.	
		Всего	В т.ч. пеня, штраф
13.	МП “ЖОХ Самбургское”	23,7	5,2
14.	МП “Пуровское РПО БОН”	89,7	29,3
15.	МП “Пуровское ЖОХ”	123,1	18,3
16.	МП “Сикки”	82,3	5,4
17.	РМТРК “Лунь”	12,4	-
18.	МУП “Экономичнефтегаз”	14,8	-
19.	Администрация района	19,4	-
20.	Пуровский районный комитет образования	561	88,4
21.	МП “Иаао-2”	10,7	-
22.	Комитет по строительству и архитектуре Администрации района	166,1	9,1
23.	Ассоциация МУП Пуровского района	12,8	1,9
24.	ДЗСО “Пуродорогстрой”	233,1	18,4
	ИТОГО	5683,5	2565,4

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Главы Пуровского района

РАСПОРЯЖЕНИЕ
Главы Пуровского района

от 18 мая 1998 г. N 403

п. г. т. Тарко-Сале

“О подготовке и проведении Всероссийского дня призывника”

**от 19 мая 1998 г. N 273-р п.г.т. Тарко-Сале
“О внесении изменений в распоряжение N 256-р от 13.05.98 г.”**

В целях дальнейшей активизации военно-патриотического дня воспитания молодежи в районе

1. Пункт 2 распоряжения первого зам. Главы района N 256 от 13.05.98 г. изложить в следующей редакции:

Постановляю:

1. Главам поселадминистраций района провести Всероссийский день призывника 22 мая 1998 года.

Установить следующие сроки охоты на водоплавающую дичь:

2. Предусмотреть выступления руководителей организаций, предприятий, ветеранов войны, участников боевых действий в других странах, организовать проведение культурной программы.

- Халасавэй, Ханымей, КС-03, Толька - с 23.05 по 1.06.1998 года;

3. Главе администрации п. Пуровск (Шакиров А. И.) провести праздник совместно с администрацией п. Тарко-Сале (Смирнов И. К.)

- Пурпе, КС-02, Пуровск, Тарко-Сале, Харампур, Сывдарма - с 26.05 по 4.06.1998 года;

4. Районной телерадиокомпания “Луч” (Давыдов В. И.), редакции районной газеты “Северный луч” (Мерзосов Г. Г.) широко информировать население района о проведении Всероссийского дня призывника.

- Уренгой, Самбург - с 29.05 по 7.06.1998 года.

5. Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя Главы администрации района Мелишникову Н. А.

Ранее полученные разрешения (лицензии) действительны в указанные в настоящем распоряжении сроки.

Глава района С. А. ЛАМБИН

Глава района С. А. ЛАМБИН

От нашего корреспондента

**СПРОС ЗАВИСИТ
ОТ ВОЗМОЖНОСТЕЙ**

Промышленный магазин N 10 и продуктовый N 27 ОРСа N 15 ОАО “Ноябрьскгаз” были открыты в начале девяностых годов. Это и по сей день самые крупные в поселке КС-02 магазины. Еще помнятся дни, когда их прилавки изобиловали различными товарами по низким ценам. Хотя и распределялись эти товары для работников ЛПУ МГ “Сургутгазпрома” КС-02 по спискам, талонам, обычный покупатель тоже мог приобрести многое.

И хотя времена сейчас другие и на прилавках магазина N 27 есть то, что обычно есть во всех продуктовых магазинах - мясные, колбасные, молочные, кондитерские и другие изделия - это не мешает коллективу выполнять и перевыполнять план товарооборота. Например, в апреле вместо 350 тысяч рублей по плану было выручено 900 тысяч рублей.

Из-за задержек заработной платы уже три месяца магазин N 27 обслуживает газовиков по безналичному расчету.

“Сейчас покупатели по возможности запасаются впрок”, - так сказала заведующая магазином И. Г. Булкина. Да, в наши трудные времена психология покупателя изменилась...



Коллектив магазина №27 поселка КС-02

“МЕТЕЛИЦА”

“Экипаж “МИ-8” благодарит администрацию гостиницы “Метелица” за хороший прием и доброе отношение, чистоту и уют. Так держать!” - комментарию эти слова не требуют.

Двухэтажная гостиница “Метелица” на 28 койко-мест была построена в поселке КС-02 в 1991 году. С того времени администратором в ней работает Аня Ильянична Макуха. “В нашей гостинице редко бывают свободные места,” - сказала она. Постельные принадлежности в основном приезжают в поселок в командировку из ОАО “Сургутгазпром” или подразделений компрессорной станции. Цены, как сейчас принято говорить, умеренные - самый дешевый номер стоит 48 рублей в сутки, самый дорогой - “люкс” - 156 рублей. Практически в каждом номере есть телефон, телевизор, холодильник. Также в гостинице имеется комната отдыха.



Администратор гостиницы “Метелица” А. И. Макуха и Сергей, который живет в гостинице с родителями. Его папа Олег Пересветов приехал на практику в ЛПУ МГ. Он машинист компрессорной установки.

С ЛЕГКИМ ПАРОМ!

Два месяца назад в поселке КС-02 состоялось открытие банно-прачечного комбината. В просторном капитальном здании расположились прачечная, малый и большой банные залы. В будущем планируется открыть парикмахерскую.

Прачечная, где пока работает всего один специалист, обслуживает гостиницу, ФАП, стоматологический кабинет, парикмахерскую и два общежития. Все операции по стирке, отжиму, сушке, утюжке белья производятся на современном оборудовании фирм Huebsch и Astra. Большой и малый залы бани рассчитаны на 30 посетителей. Уютные раздевалки с шкафчиками ручной работы, парилки, душевые, сауна, бассейн, бильярдная, тренажерный зал - все это теперь находится в распоряжении работников линейного производственного управления магистральных газопроводов (ЛПУ МГ) и жителей КС-02. Можно позавидовать!



Начальник ЖЭУ ЛПУ МГ КС-02 Л. Г. Чернова (справа) и кастелянша С. А. Вайцель возле бассейна в большом зале бани банно-прачечного комбината поселка КС-02.

СВОИ ОВОЩИ И ЗЕЛЕНЬ

Вот уже месяц работники ЛПУ МП КС-02 получают к своему столу свежие огурчики, выращенные в теплице компрессорной станции. Три овощевода под руководством агронома Татьяны Васильевны Табуевой собрали за это время около двух тонн столь необходимых в весенний период овощей. А во второй половине мая, как сказала Татьяна Васильевна, овощеводы планируют порадовать работников своего предприятия свежими помидорами и перцем. Теплицы на компрессорной были построены в начале восьмидесятых и в числе немногих пережили "повальный интерес к тепличному хозяйству". И это во многом благодаря преданности своему делу и усилиям Татьяны Васильевны, ее сплоченного коллектива и заинтересованности руководства станции.

Великолепие зелени, запах лета, огорода, земли - вся эта красота, вызывающая у постороннего посетителя массу восторгов - результат кропотливого, нелегкого труда четырех женщин. Начиная с февраля, когда производится высадка рассады в грунт, и по ноябрь, когда 1 тысяча 400 га земли - а такова площадь теплиц - подготавливаются к непродолжительному отдыху, - овощеводы корпят над своими тепличными культурами. А результат - прибавка витаминов к рациону работников ЛПУ МП КС-02.



Теплица ЛПУ МП КС-02. Слева направо: овощевод Н. И. Чамкаева, агроном Т. В. Табуева, овощевод Т. В. Антипова

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Зульфира Гайсовна Фаррахова - специалист Пурпейского отдела районного комитета социальной защиты населения - вот уже год является связующим звеном между комитетом соцзащиты и определенными категориями жителей Пурпе. Это малоимущие: пенсионеры, которых сегодня в Пурпе триста человек; инвалиды - их двадцать; семнадцать детей-инвалидов, четверо сирот и матери-одиночки - их шесть (это

только те, кто стоит на учете как малоимущие категории граждан).

"На самом деле матерей-одиночек у нас очень много. По каким-то причинам они на учет не становятся, - так вкратце прокомментировала ситуацию Зульфира Гайсовна, продолжив, - многие мамы не знают, что неработающим родителям пособие на детей выплачивается тоже. Сейчас эти выплаты будут производиться через комитет

соцзащиты. В настоящее время мы как раз переоформляем документы на получение пособий на детей. Так что работы очень много".

Поэтому, да еще и потому, что число неработающих пенсионеров увеличивается с каждым днем, заботу Зульфиры Гайсовны хватает - люди идут с утра до вечера. Разъяснить, посоветовать, помочь правильно оформить документы, отвезти их в райцентр, привезти ответ - это ее работа. Плюс к этому, так сказать, разные рабочие нюансы. Например, пришла старушка-пенсионерка, так она прежде чем о сути дела заговорит - о всей жизни с момента рождения расскажет... Оно так и получается, что старенькие пенсионеры (а их в Пурпе до 1931 года рождения - 24 человека) в Зульфире Гайсовне чаще всего собеседника видят. Недавно помогать Зульфире Гайсовне, правда, пока на общественных началах, стала Л. Н. Севостьянова. Конечно, хотелось бы, чтобы при такой загруженности районное руководство нашло возможность принять в Пурпейский отдел еще одного специалиста.

ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ

В начале девяностых годов в центре поселка КС-02 был построен двухэтажный Дом быта. Сейчас помещения этого здания занимают различные предприятия сферы обслуживания, торговли, необходимые жителям поселка. Парикмахерская, класс автодела, стоматологический кабинет, магазины "Детский мир" и "Хозтовары", филиал Губкинского сбербанка, паспортный стол, опорный пункт милиции, почта - все это находится в здании Дома быта. В будущем планируется открыть там же мастерскую по ремонту электробытовой техники.



Специалисты отдела социальной защиты населения З. Г. Сайфуллина (слева) и ее помощница Л. Н. Севостьянова

МАТЕРИАЛЫ ПОДГОТОВИЛА С. ПИНСКАЯ, П. ПУРПЕ

Твои люди, Север!

Вся жизнь - на почте



Высказывание китайского мыслителя Конфуция - относиться к людям так, как хотел бы, чтобы относились к тебе - полностью соответствует жизненным правилам Валентины Георгиевны Григорьевой, оператора почтовой связи Пуровского РУФПС. Отзывчивая, внимательная, дружелюбная. У нее-то и недоброжелателей не было. Но главная черта ее характера - трудолюбие. 35 лет проработала на почте в Тарко-Сале. 12 мая коллектив почтовиков устроил в ее честь торжество: звучали теплые слова, дарились от души подарки. Валентина Георгиевна, как потом призналось, и не ожидала такой высокой оценки своего труда.

А начинала она свою почтовую эпопею 22-летней девчонкой, приехавшей с мужем милиционером по его направлению в далекий северный край со станции Ботецкая, что под Ленинградом. Ехала, не боясь, как бы видя в этом указующий перст судьбы. Случайная попутчица спросила, не на почте ли она работает, на что Валентина уверенно ответила: "Не работала и никогда работать не буду". Никогда не говори никогда! В Тарко-Сале ее ждала именно работа оператора почтовой связи.

Многое может вспомнить за эти 35 лет. Но почему-то плохое быстро забывается. А ведь были в жизни моменты, когда казалось, что и сил больше ни на что нет. Почту через реку, разделяющую поселок на части, переправляли, разливы были такие, что на лодках плавали, здание почты - одно-единственное, маленькое, невзрачное, а желающих воспользоваться услугами связи день ото дня все больше. Это сегодня ничего с "большой земли" доставлять не надо, все необходимое - и товар, и продукты - есть в поселке. А тогда без почтовых пересылок и жизнь не мыслилась. Время трудное было, но интересное. Молодость над любыми неурядицами верх брала, "горели" на

работе, ощущая свою нужность и незаменимость. Сегодня намного проще. Количество посылок, бандеролей, переводов не сократилось, но условия работы улучшились. Валентина Георгиевна переквалифицировалась, села за компьютер, сводит в единое информацию по почтовым переводам по району, включая Губкинский, и передает ее в Салехард. Все ее устраивает, и даже мысли не было изменить что-либо в жизни, уйти в другую организацию на более высокооплачиваемую работу. Получает около 1,5 тысячи в месяц, пенсию, которую оформила семь лет назад, и лично ей одной для жизни хватает. (Но вообще-то, конечно, зарплата почтовиков невысока). Дети выросли, получили образование, живут и работают в Барнауле. И в отпуск свой Валентина Георгиевна едет только туда, к дочерям. А из Тарко-Сале уезжать пока не собирается. Некуда. Стала на очередь на получение жилья за пределами округа и ждет, когда пробьет ее звездный час. Хотя неизвестно, радостным ли будет отъезд из родного уже поселка на новое необжитое место. Любит она Тарко-Сале. Даже строку из песни вспомнила: "Если ты полюбишь Север, не разлюбишь никогда!"

Работа для нее - смысл жизни. На майские выходные вообще не знала, куда себя деть, подгоняя время - быстрее бы уже кончился праздничный отдых. Родители ее так воспитали. Вернее, мама, сильная, мужественная женщина, поднявшая в годы войны, послевоенное время пятерых детей. Валентина Георгиевна родилась в 1941 году. Отец, путеец, так и не увидел младшую дочь, забрали его на работу в блокадный Ленинград, там и умер, как рассказывали очевидцы, от истощения. Без слез об этом Валентина Георгиевна говорить не может. Мама учила детей: только труд спасет их от смерти. Она учила своих дочек, что только работая, можно чего-то достичь в жизни, и не важно, чем ты будешь заниматься, главное, делать это с полной отдачей.

Что больше всего меня поразило, несмотря на все жизненные перипетии, Валентина Георгиевна сохранила молодость души, все такая же энергичная, заборная. И неунывающая. Она вообще философски смотрит на наше бытие. Все течет, все меняется, и не стоит тратить здоровье, энергию на переживания по поводу каких-то временных неудач, замыкаться в своих бедах. Не принимая близко к сердцу плохое, она как бы уходит от него, убежденная, что жизнь сама по себе прекрасна, что это дар, который не стоит растрчивать на пустое недовольство.

Ее в поселке знают все старожилы. И уважают. За бескорыстие, щедрость души. Трудная биография этой женщины - одна из страничек летописи нашего района. Здоровья Вам, Валентина Георгиевна, и долгих лет продуктивной жизни на благо нашего края!

А. ВОЗНЯКОВА
Фото М. КАЛЬДИКОВА

Школьная жизнь

С древних времен обеспечение безопасности и сохранение здоровья - один из важнейших видов деятельности человечества. В условиях современности, особенно в перестроечные годы, вопросы безопасности жизнедеятельности резко обострились и приняли характерные черты "проблемы выживания человека". Поэтому как ради себя, так и ради других следует знать основы безопасности жизнедеятельности (в дальнейшем сокращенно ОБЖ). Сегодня, как никогда, является актуальным утверждение: "Спасаясь, ты спасешь тысячи других". Это жизнеутверждающая позиция. Это выражение уважения к человеку, вера в его силы и возможности, вера в его разум. Прилагательное "опасный" имеет значение по словарю С. И. Ожегова - "способный вызвать, причинить какой-нибудь вред, несчастье". Приставка "без (безо)" указывает на наимение, не-

Искусство

достаток, отсутствие кого-чего-нибудь".

Следовательно, безопасная жизнедеятельность - это способ существования, при котором не угрожает опасность кому-нибудь, чему-нибудь. Изучение курса ОБЖ введено в школах Российской Федерации приказом министра образования 16 марта 1993 года. Основная учебная и воспитательная задача курса ОБЖ - формирование у учащихся правильного поведенческого стереотипа при угрозе и возникновении экстремальных ситуаций. У каждого своя жизнь! Учить нынешнюю молодежь следовать нашим принципам и воспользоваться при этом нашим жизненным опытом - занятие, прямо скажу, малоэффективное. Но каким образом уберечь наших сыновей и дочерей от возможных экстремальных, нежелательных ситуаций, которые встретятся на их жизненном пути?

Выход есть и он прост.

Это воспитание культуры предупреждения. Суть ее заключается в том, чтобы всегда и везде принимать во внимание опасность и заранее готовиться к встрече с возможными проблемами, знать о своих способностях, совершенствовать свои ресурсы и опираясь на них, достойно противостоять нежелательным жизненным ситуациям. Можно сформулировать главные правила безопасной жизнедеятельности: предвидеть, по возможности избежать, при необходимости - действовать.

Рекомендую читателям "СЛ" выполнить задание. Просмотрите в подшивке "СЛ" раздел "Криминаль-

ная хроника", проанализируйте действия преступников и их жертв. Обобщите похожие случаи по возрасту, полу, социальному положению, месту и времени совершения преступлений. Это будет ваш так называемый "морфологический ящик" - т. е. источники опасности для жизнедеятельности и ваше умение вычленив опасность в зародыше.

По "морфологическому ящику" можно составить карту безопасности поселка, улицы, микрорайона и составить рекомендации по безопасной жизни. Только необходимо систематически обновлять информацию. Но вернемся к школьным проблемам.

В нашей школе в апреле этого года в старших классах были проведены контрольные срезовые работы по курсу ОБЖ с целью проверки психологической готовности учащихся к действию в экстремаль-

ВЫЖИВАНИЯ

ных ситуациях. Вместе с заведующей учебной частью школы Антониной Васильевной Бабенко определили круг злободневных вопросов по безопасной жизнедеятельности, характерных для нашего района, и предложили учащимся ответить на них. Приведу перечень некоторых вопросов: "Правила поведения на водном транспорте. Действия пассажиров при аварии на водном транспорте", "Возможные последствия наводнения. Правила поведения при угрозе и возникновении наводнения", "Как предупредить возникновение обморожений? Первая помощь при обморожении", "Правила техники безопасности на уроках химии, физики и трудового обучения", "Основные правила безопасного поведения дома, в школе, на улице, на уроках физкультуры, при занятиях спортом".

Было выполнено 127 работ. Положительные оценки получили 124 человека, неудовлетворительные - 3 человека, 2,4 % от общего количества работ.

Психологическая готовность - это не врожденный дар, а ежедневный труд, учеба, тренировка, постепенные завоевания.

Хочу пожелать родителям не жалеть времени на обучение и воспитание культуры безопасного поведения у своих детей. Ваши усилия обернутся для вас здоровьем и счастьем вашего сына или дочери.

Мир, согласие и благополучие вашему дому!

Н. ХУСАИНОВ,
учитель ОБЖ ТСШ № 1

ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке отбора и направления выпускников средних школ на обучение в иностранные высшие учебные заведения за счет средств ОАО "Пурнефтегазгеология".

1. Настоящее Положение устанавливает условия отбора, порядок направления и оплаты за обучение, взаимные обязательства студента и ОАО "Пурнефтегазгеология".

2. Отбор выпускников средних школ для обучения в иностранных высших учебных заведениях за счет средств ОАО "Пурнефтегазгеология" из числа кандидатов осуществляется комиссией ОАО "Пурнефтегазгеология", утвержденной приказом генерального директора, исходя из потребностей Общества в дефицитных и перспективных специалистах, на конкурсной основе.

3. Подбор кандидатов из числа выпускников средних школ для участия в конкурсе возлагается на Директора по персоналу. 4. Основанием для участия в конкурсе являются следующие условия: 4.1. Заявление от выпускника школы на участие в конкурсе с указанием специальности (в соответствии с определенным перечнем, исходя из потребностей ОАО "Пурнефтегазгеология").

4.2. Заполнение выпускником школы автобиографической анкеты установленного образца.

4.3. Обучение в средней школе п. Тарко-Сале на "хорошо" и "отлично".

4.4. Знание учащимся английского языка на "хорошо" и "отлично".

4.5. Положительная характеристика-рекомендация из средней школы.

4.6. Прохождение учащимся психологического тестирования.

4.7. Положительные результаты после прохождения собеседования.

4.8. Работа родителей на предприятиях, в учреждениях и других организациях п. Тарко-Сале.

4.9. Предоставление всех нижеуказанных документов.

5. Для участия в конкурсе выпускники средних школ подают в образовательную комиссию ОАО "Пурнефтегазгеология" следующие документы:

5.1. Выписка из табеля успеваемости выпускника по результатам за 10-11 классы средней школы, заверенная директором школы.

5.2. Характеристика-рекомендация из школы, заверенная директором.

5.3. Копии грамот, наградных листов, свидетельств, сертификатов о достижении успехов в обучении и общественной деятельности (если таковые имеются), заверенные отделом кадровой политики ОАО "Пурнефтегазгеология".

5.4. Справки с места работы родителей о трудовом стаже (выписка из трудовой книжки, заверенная отделом кадров).

5.5. Справка с места работы родителей о среднемесячном доходе.

5.6. Справка о составе семьи из администрации п. Тарко-Сале.

5.7. Медицинская справка формы 086.

5.8. Копия заграничного паспорта (если таковой имеется).

6. С выпускником средней школы, прошедшим конкурсный отбор на основании заключения комиссии ОАО "Пурнефтегазгеология", подписывается типовый договор о целевой подготовке, в котором отражены условия, права и обязанности студента и ОАО "Пурнефтегазгеология".

7. С родителями выпускника средней школы, прошедшего конкурсный отбор, на основании их личного заявления на имя генерального директора ОАО "Пурнефтегазгеология" заключается договор об обязанностях сторон. Проект договора разрабатывается юридическим отделом ОАО "Пурнефтегазгеология".

АДМИНИСТРАЦИЯ ПУРОВСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ:

В соответствии с Постановлением Главы района N 337 от 12.05.1998 г. "О мерах по организации занятости детей и подростков в период летних каникул 1998 г." с 1 июня начнут работу бригады по благоустройству. Желающие трудиться могут обращаться в отдел по делам несовершеннолетних и защите их прав. Адрес: ул. Республики, 25, каб. 117. Тел.: 2-14-52.

К десятилетию средней школы N 3 п. Пурпе

Есть только миг между прошлым и будущим - именно он называется жизнь!

Каждый день, идя на работу, прохожу мимо кирпичного добротного здания школы N 3, которая расположена в нескольких метрах от железнодорожного вокзала. И каждый раз меня не покидают мысли - наверное, в таком здании приятно работать, есть где развернуться и еще, наверное, и учителям здесь повезло. Работают в одну смену, есть время и место для проведения внеклассной работы. По сравнению с нашей школой N 1, совсем домашней, которую ежегодно подлатываем, подбеливаем, подчищаем - третья выглядит королевой. Как-то однажды попросилась в гости - интересно же посмотреть, сравнить, может, и поучиться чему-то. И вот знакомлюсь. Директор школы А. В. Галиев, завучи О. В. Романович, Н. А. Крылова встретили меня радушно. Наталья Андреевна Крылова провела меня по школе, познакомила с учителями, ребятами. В итоге мне захотелось, чтобы о работе этого коллектива узнали и в районе.

В следующем году школа будет отмечать свое десятилетие. Сейчас коллектив учителей работает над проблемой: “Через гуманизацию и демократизацию к активной жизненной позиции”. А для того, чтобы реализовать ее, наметил ряд задач, среди них такие: вводить новые педагогические технологии для реализации инновационных задач в образовании и воспитании, оказывать учащимся помощь в изучении собственных индивидуальных возможностей, способностей, интересов и др.

Учителя-предметники, беря за основу названные задачи, выбрали для себя темы по самообразованию. В течение учебного года делились опытом на методобъединениях естественного, гуманитарного циклов и начального образования.

УЧАТСЯ УЧИТЕЛЯ

На методических объединениях рассматривались вопросы:

“Структура урока. Целесообразность применения форм и методов обучения, традиции, новаторство, элементы инновационного характера”, “Индивидуальная поисковая работа с учащимися на уроке” и др.

Методобъединение учителей гуманитарного цикла работало над формированием нравственно-эстетических качеств личности в процессе преподавания истории, литературы, русского языка, английского языка. В педагогическую задачу входило формирование гражданских и нравственных идеалов, развитие творческого потенциала и самостоятельности. Большое внимание уделяли учителя индивидуальной работе с детьми, дифференцированному подходу в преподавании, использованию активных форм.

Урок литературы. Чем он может удивить? Конечно же, словом - незатертым, очаровывающим, подстрекающим, вызывающим дискуссию. Такие уроки у Т. Н. Разживиной. В течение пяти лет она использует опорные кон-

спекты в преподавании литературы. Работает по методике Меженко (5-9 классы) и опорным схемам-конспектам по методике Любимова. Основной принцип этих методик - группирование теоретического материала в крупные блоки, что дает возможность увеличить объем изучаемого материала без перегрузки учащихся, облегчить понимание новой темы, информации и закрепление ее в долговременной памяти.

Учителя математики в свою работу внедряют тестирование. Это обеспечивает не только объективную оценку знаний и умений учащихся, но и эффективную обратную связь в учебном процессе. Учитель В. А. Олейникова основной темой работы выбрала “Тест как форма контроля знаний”. На уроках она вырабатывает умение решать основные типы математических задач, работает над повышением вычислительных навыков, применяет индивидуальные и групповые формы работы при помощи тестов.

Учитель В. В. Иванова на уроках математики формирует качества мышления, характерные для математической деятельности, приучает учащихся пользоваться различными приемами мыслительной деятельности. Проводит комбинированные уроки, уроки-лекции, зачеты, активные формы обучения: игры, аукционы и т. д.

Е. А. Комарова, работая над задачей “Развитие умений и навыков решения тестовых задач”, добила хорошие результаты.

Учитель химии О. В. Галиева в своей работе использует опорные конспекты, уроки-лекции, семинары, применяет инновационные формы обучения для эффективности повышения знаний у учащихся. Она добивается прочных знаний, вызывает интерес к предмету, добивается умения работать самостоятельно.

Учитель иностранного языка Н. А. Свалухин также использовал различные типы уроков, формы и методы для того, чтобы дети лучше усваивали иностранный язык.

Гордостью школы является компьютерный класс, который в этом году оборудован новейшей техникой. Ребята здесь занимаются охотно и увлеченно. Учитель информатики и вычислительной техники Л. В. Чемизова работает над проблемой: “Формирование информационной культуры в процессе обучения информатике”. Но сложность преподавания этой науки в настоящее время в том, что не разработаны общегосударственные стандарты по информатике и нет единой программы. Поэтому, разрабатывая тематическое планирование и содержание обучения, Л. В. Чемизова руководствуется программой базового курса, составленной педагогами под руководством А. Г. Гейна. В течение года учитель учитывала подготовленность школьников к восприятию материала, возрастные особенности разных категорий учащихся.

Учитель физики Л. И. Клейменова работает над новыми формами контроля и закрепления на уроках физики.

Учителя трудового обучения А. П. Якушенко и Н. Л. Пасичная проводят занятия параллельно теоретически-практические, контрольно-проверочные.

На методических объединениях педагоги

делились опытом, рассказывали о полученных результатах, стремились к тому, чтобы поставленные задачи были выполнены.

ПЕРВЫЙ ПОГОЖИЙ СЕНТЯБРЬСКИЙ ДЕНЕК...

Кто из нас, ныне взрослых людей, не помнит свою первую учительницу и самый первый школьный день, пахнущий осенними цветами и свежеевыкрашенными партами? Вспомните, как трепетно отглаживала вам мама складки белоснежного фартука, как бережно вы складывали в портфель книжки и тетрадки. “... Ах, детство мое, постой, не спеши, погоди...”

Обучение наукам начинается в начальной школе, поэтому очень важно, каким будет первый наставник, кто введет ребенка в огромный мир жизни, правды и красоты. Сегодня трудно жить по этим законам, когда много кругом грязи, обмана. Но учитель живет, несмотря ни на что, по законам красоты, ведя за собой своих учеников.

Почти 20 лет работает учителем начальных классов Л. В. Волкова. Это энергичный творческий человек, который настойчиво учит своих воспитанников доброте, честности, трудолюбию. Уроки Лидии Викторовны отличаются логической завершенностью, высоким научно-теоретическим уровнем, разнообразием и неординарностью форм и методов. Она постоянно в поиске новых, эффективных форм обучения.

Творчески трудятся одытные педагоги начальных классов В. Н. Пирогова, Л. А. Яковлева, Т. Е. Кужаль и другие.

Основными направлениями работы учителей начальных классов являются: развитие и внедрение новых форм обучения, систематизация контроля за качеством выполнения программ, развитие разнообразными методами познавательного интереса учащихся.

В течение учебного года проводятся контрольные работы, срезы по математике, русскому языку, чтению. Их результаты говорят о том, что учителя систематически совершенствуют формы и методы работы, осуществляют дифференцированный подход к усвоению детьми программного материала. По итогам контроля хорошие результаты у Н. В. Петрачук, И. П. Горшковой, Л. А. Яковлевой и других.

И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНЬЕ

Воспитательная работа в школе строится на основе цели и задач, поставленных коллективом, главные из которых - создание условий для нормального духовного, умственного, физического совершенства учащихся. В школе сложились добрые традиции. Ежегодно проводятся праздники “С днем рождения, родная школа!”, “Осенние посиделки”, конкурс рисунков “Северные мотивы”, конкурс чтцов “Тебе, о Родина, сложил я песни”, вечера-встречи выпускников.

Надолго запомнится ребятам неделя, посвященная 800-летию г. Москвы. В ней принимали участие дети 1-11 классов. Интересные экскурсии при помощи слайдов, картин, видеофильмов приготовили экскурсоводы школы Галина Керетвичин, Жена Козловская, Алексей Никифоров, Лена Шаленая.

Всеобщее восхищение мастерством дет-

К десятилетию средней школы № 3 п. Пурпе

ских рук вызвала выставка поделок из природных материалов. Особенно привлекла внимание поделка "Царь-пушка", а торт "Кремль Москвы" девятиклассника Владимира Полторака был не только грациозным, но и очень вкусным. Приготовить ему такую красоту помогли родители.

Активными организаторами внеклассных мероприятий являются Лена и Ира Горбуновы, Максим Непомнящих, Костя Недоспасов, Саша Алексеев, Яша Андреев, Оля Ковтун. Любое интересное дело охотно начинают младшие школьники Витя Никитин, Виталий Коршунов, Наташа Гуляк, Аня Диль, Лена Загирова, Вася и Саша Гридины и другие.

Дружные и сплоченные коллективы 5-а, 5-б, шестых классов. На их счету немало хороших дел.

Классные руководители Р. М. Смородинова, В. А. Олейникова, Е. А. Комарова, Т. В. Люшина, Л. И. Клейменова, Л. В. Чemezова, В. В. Иванова большое внимание уделяют развитию творческих способностей у своих подопечных. На многие мероприятия они приглашают родителей.

В школе любят спорт и физическую культуру. Большая часть детей, так называемых "трудных", занимаются в спортивных секциях. Руководитель секции баскетбола Г. Х. Якушенко вырастила хорошую команду, которая участвовала во многих соревнованиях. Неплохих результатов добиваются тренеры Н. А. Свалухин, В. М. Хуснуллин, В. А. Олейников.

С удовольствием занимаются ребята в кружке "Самоделькин", в танцевальном, под руководством Ю. Н. Марущак. Юные танцоры не только разучивают танцы и представляют их на суд зрителей, но и сами изготавливают костюмы для них.

Коллективу учителей предстоит еще много работать, чтобы совершенствовать воспитательную работу. В следующем учебном году планируется создание своеобразной организации ребят со своими структурами управления, в которых найдется место всем творческим личностям. Эта организация и будет управлять всем воспитательным процессом.

НЕ ПОВТОРЯЕТСЯ ТАКОЕ НИКОГДА...

Любая деятельность оценивается результатами. Ежегодно из стен школы уходят ее выпускники, начинают самостоятельную жизнь.

В феврале 1989 года часть ребят нашей школы стала учащимися железнодорожной школы № 3. В тот год я была классным руководителем 8-б класса, в котором учились Света Гуцало, Женя Гурова, Андрей Бузмаков, Анжела Нестерова, Оксана Гаврилюк и др. Все они жили в районе железнодорожного вокзала и в любую погоду почти два километра ходили в поселок учиться. Тогда и транспорта не было, который привозил бы ребят на уроки.

И вот новая красавица-школа пригласила наших воспитанников. Когда стали формировать классы, сколько было слез! Дети привыкли к учителям, к своим тесным классным комнаткам, к одноклассникам. А там... Высокие потолки, огромные классы и незнакомые ребята, вернее, они наши же, но из других классов. К чести директора Л. И. Колягина, он постарался основной костяк классов оставить прежним.

Распределение тогда было время, время красногалстучной пионерии. Сколько интересных, ярких дел проводилось в школе! С гордостью носили ребятишки пионерские галстуки, торжественно проходили дружинные сборы. И едва ли находились такие дети и

взрослые, у которых не замирало бы сердце от призывных звуков горнов и барабанной дроби. На высокий уровень тогда была поставлена патриотическая, интернациональная работа.

Большинство активистов ушло в новую школу, но они еще долго приходили к нам на вечера, пионерские сборы, участвовали в полюбившейся всем "Зарнице". И хотя ностальгия по прежней школе не оставляла ребят, привыкли к новым условиям. Захватила их и там школьная жизнь. Много творчества, выдумки, оригинальности в воспитательной работе проявляла Р. М. Смородинова. В новой школе и материальная база была получше. Мы часто с ребятами заимствовали у соседней школы, то барабаны, то костюмы, потому что у нас отряд горнистов и барабанщиков был из 20 ребят, а горнов и барабанов было гораздо меньше.

До сих пор благодарна Раисе Михайловне за помощь и содействие во многих вопросах.

Вышло так, что большинство ребят из моего класса оказались у классного руководителя А. В. Галиева. Готовя материал, случайно в школе увидела фотографию, где он с моими ребятами. В 1991 году он выпускал их из школы. В этом классе учились и закончили школу с золотой медалью Роман Югов, с серебряной - Светлана Гуцало. Теперь Роман - аспирант Челябинского технического университета. Светлана закончила Свердловский юридический институт.

В родной школе работает учителем начальных классов Евгения Гурова, теперь Шаленая, секретарем-делопроизводителем - Т. А. Байдова.

Выпускники школы имеют определенную ориентацию на поступление в вузы, колледжи. Говоря сухим языком статистики, за минувшие годы средний показатель поступления в высшие учебные заведения составляет 64 процента. Преобладающими сферами профессиональной деятельности выпускников являются: экономика, педагогика, юриспруденция, инженерные специальности.

За два последних года качество знаний в школе улучшилось на 2,3 процента. А преемник моего первого северного класса А. В. Галиев стал директором школы.

"И ЖИТЬ ТОРОПИТСЯ, И ЧУВСТВОВАТЬ СПЕШИТ..."

Не случайно я взяла в подзаголовок строчку из стихотворения П. А. Вяземского "Первый снег". Она по существу раскрывает основные черты характера А. В. Галиева.

Современная жизнь требует от нас таланта менеджера своего дела, своей судьбы. Энергичный, инициативный человек сегодня особенно востребован, особенно интересен. Александр Васильевич работает здесь с первого дня открытия школы. Вместе с другими учителями он достраивал ее, комплектовал оборудованием.

В школьной мастерской обратила внимание на многочисленные стенды со слесарным инструментом, различными поделками из дерева, металла, с резьбой по дереву. Во всем чувствуется умелая рука мастера. Оказывается, что несколько лет подряд преподавателем трудового обучения был нынешний директор. Правда, он говорит, что в устройстве мастерской заслуга всех мужчин, работавших в школе с первого дня. Продолжает его дело нынешний учитель А. П. Якушенко. Старается сохранить все, как было, и придумать другое, интересное.

Любим коллективом сложно управлять, а школьным тем более. А. В. Галиев все делает

четко и думает четко. Он всегда знает, что хочет, и будет добиваться претворения в жизнь задуманного. Этот человек умеет уважать желания и точку зрения коллег, целеустремлен, собран, энергичен, с какой-то мощной внутренней опорой. Вероятно, поэтому он и стал директором.

Высоко ценит, с уважением отзывается он о своих первых помощниках-завучах О. В. Романович, Н. А. Крыловой, об учителях И. И. Хакимовой, А. А. Якушенко, Н. Л. Пасичной, В. М. Хуснуллине, Т. В. Люшиной, заместителе директора по АХЧ Л. А. Гребенюк, технических работниках В. В. Занько и Н. В. Занько. И вообще он благодарен всему коллективу за взаимовыручку, поддержку в сложных ситуациях.

Сам любит спорт, много лет занимался любимым видом - дзюдо, а сейчас в сборной учителей играет в волейбол. Команда школы заняла третье место в районной Спартакиаде, уступив только командам Уренгоя и Тарко-Сале.

На вопрос: "Трудно руководить?" Александр Васильевич сказал: "Легко только ложка дегтя достается, поэтому вот и ищу бочку меда!". А проблем много. Школе не хватает специалистов дополнительного образования, потому что нет возможности обеспечить их жильем. Школа не в состоянии обновить свой библиотечный фонд, обеспечить учеников полным комплектом учебной литературы, не хватает наглядных пособий. Все эти годы школа считалась железнодорожной, управление ею было в г. Свердловске. Помощи от комитета образования не чувствовалось. Так что быть директором - не очень лакомый кусок. Правильно говорят, что хорошо с радостью жить, с горем никто не хочет. Сейчас под свое крыло школу взяла комитет образования Пуровского района.

Коллективу предстоит четкая работа по внедрению проекта развития школы на 1999-2005 годы по совершенствованию школьного образования и много-много еще всего, что делает школьный механизм действующим.

Постоянный поиск новых интересных форм работы, ежедневное решение порой непредсказуемых ситуаций и множество, казалось бы, мелких дел, без которых не может существовать школа, - все это заставляет директора быть постоянно собранным, готовым всегда прийти на помощь слабому, поставить на место сильного, грубого.

Александр Васильевич - директор молодой, работает всего два года. У него все еще впереди. Пусть вам сопутствует во всем успех, удача не покидает вас!

Думаю, еще будет время для того, чтобы рассказать подробнее о людях вашей школы.

ЭТО ВЕСНА!

Яркое голубое небо и горячее солнце уже частенько радуют наш северный холодный край. Тает снег, журчат ручьи, чаще улыбаются люди. Это весна!

Наконец-то она уверенно вступает в свои права, а это значит, что скоро закончится еще один учебный год, еще одно поколение выпускников вступит во взрослую жизнь, а учителя, директор, отдохнув, вновь будут встречать 1 сентября первоклассников. И все повторится сначала. Пусть только с каждым годом не повторяются педагогические ошибки, а мастерство учителей совершенствуется. И пусть вам, уважаемые коллеги школы № 3, всегда будет тепло, уютно, надежно под крышей вашего дома.

Н. ПИСАРЕВА,
социальный педагог школы № 1
п. Пурпе

Строки благодарности медикам

Хирургов и медицинских сестер хирургического отделения Центральной районной больницы благодарю за хорошее лечение и обслуживание, за чуткое отношение, проявленное ко мне, когда я находился на стационарном лечении.

Р. А. ФАТКУЛЛИН

Кооператив "Сигнал-89" объявляет о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение двух месяцев по адресу: п. Уренгой, 4 мкр-н, д. 21, кв 9.



Пуровское отделение Сбербанка 7153

Уже не первый год производит зачисление и выдачу заработной платы сотрудникам предприятий и организаций района. Это освобождает организации от многих забот, а сотрудникам дает возможность получить необходимое количество денег в любое удобное для них время. Зачисленная на счет заработная плата становится вкладом и на эту сумму Сбербанк выплачивает доход.

Кроме заработной платы Пуровское ОСБ 7153 производит зачисление и выдачу пенсий, пособий по безработице, дивидендов акционерных обществ и других доходов населения.

Сбербанк предлагает сотрудничество в этой области предприятиям и организациям всех форм собственности.

Более подробную информацию можно получить по телефону 2-18-67.

Сбербанк ждет вас!

Туристский сезон

А как бы поступили русские?

Лондонская "Гардиан" рассказывает о снятой 4-м каналом британского телевидения серии документальных фильмов о группах отдыхающих из Германии, США, Англии и Японии, получивших путевки в один из пансионатов Турции. За особенностями их поведения в различных ситуациях следила скрытая камера.

Например, актер, игравший роль водителя автобуса, на котором туристы должны были отправиться на экскурсию, сел за руль в пьяном виде. Англичане, увидев это, отказались садиться в автобус. Японцы оставались невозмутимыми, пока руководитель их группы не указал им на бутылку спиртного, стоявшего у ног водителя. Немцы стали волноваться, что его могут уволить с работы, если они поднимут шум.

Во время экскурсий, в которых принимали участие все четыре группы, актер закурил, хотя в автобусе курить было запрещено. Англичане вежливо попросили его потушить сигарету. Японцы не желавшие нарушать гармонию, предпочли промолчать. Немцы сначала устроили голосова-

ние и только потом выразили недовольство, а американцы стали курить сами.

В баре, когда бармен ушел из-за стойки, актер начал брать, не заплатив, бутылки пива. Англичане и американцы радостно последовали его примеру. Немцы воровать пиво не стали, а японцы не только не стали воровать, но еще и сообщили о случившемся администрации пансионата.

Эфир-дайджест
"РГ", 7.05.98 г.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

ОАО "Уренгойнефтегазгеология" сообщает о переносе срока проведения годового собрания акционеров на 25 июня 1998 года в 13.00 с ранее опубликованной повесткой дня по адресу: Тюменская область, Пуровский район, п. Уренгой, ДК "Маяк".

Рабочая группа по проведению собрания.

ПО СВЕДЕНИЯМ
ОМСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА:

22-24 мая без существенных осадков, ветер юго-западный с переходом на юго-восточный 7-12 м/сек. Температура ночью 0+7, днем +7+14, местами +20.

ГРАФИК

движения пассажирских поездов
по ст. Пурпе с 24 мая 1998 года
(время московское)

№ поезда	Маршрут следования	Прибытие	Стоянка	Отправление	Дни следования
НА ЮГ					
639	Пурпе - Ноябрьск			2.05	ежедневно
641	Пурпе - Ноябрьск			15.50	ежедневно
683	Коротчаево - Сургут	10.50	35	11.25	25.05, 27.05 и далее ежедневно
105	Коротчаево - Москва	16.15	20	16.35	по вторникам, пятницам, воскресеньям
519	Коротчаево - Тюмень	16.15	20	16.35	с 27.05 по понедельникам, средам, четвергам, субботам
189	Пурпе - Челябинск			14.10	ежедневно
219	Пурпе - Свердловск			23.20	с 26.05, 28.05, 30.05, 1.06, 3.06, 6.06 и далее по четным
223	Коротчаево - Тюмень			11.25	24.05, 26.05 - отменен
НА СЕВЕР					
640	Ноябрьск - Пурпе	15.00			ежедневно
642	Ноябрьск - Пурпе	0.55			ежедневно
684	Сургут - Коротчаево	20.54	42	21.40	24.05, 26.05 и далее ежедневно
106	Москва - Коротчаево	5.32	20	5.52	по понедельникам, четвергам, субботам
520	Тюмень - Коротчаево	5.32	20	5.52	по вторникам, средам, пятницам, воскресеньям
190	Челябинск - Пурпе	12.08			ежедневно
220	Свердловск - Пурпе	21.55			26.05, 28.05, 30.05, 1.06, 3.06, 6.06 и далее по четным
224	Тюмень - Коротчаево	20.58	42	21.40	23.05, 25.05 - отменен

Предварительная касса работает круглосуточно
Справки по телефону: 5-15-09 и 2-23-03 п. Пурпе

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ

Совет директоров открытого акционерного общества "Пургеолфлот" сообщает, что 15 июня 1998 года в 9.00 часов в актовом зале акционерного общества состоится годовое общее собрание акционеров со следующей повесткой дня:

1. Утверждение годового отчета общества, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков за 1997 финансовый год.
2. Избрание совета директоров.
3. Утверждение аудитора общества.

В соответствии с Федеральным Законом "Об акционерных обществах" повестка дня общего собрания изменению не подлежит.

Право на участие в общем собрании имеют акционеры, включенные в реестр по состоянию на 15 мая 1998 г.

С материалами по вопросам повестки дня можно ознакомиться в отделе кадров ОАО "Пургеолфлот".

Регистрация акционеров производится в актовом зале ОАО "Пургеолфлот" 15 июня 1998 года с 8.00 до 9.00 часов.

Совет директоров ОАО "Пургеолфлот".

Кооператив "Волна" сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: п. Уренгой, ул. Восточная, 7/1.

Утерянный аттестат о среднем образовании серии АВ N 199864, выданный 25.06.85 г. Тарко-Салинской школой-интернатом на имя Казымкина Владимира Онтлевича, считать недействительным.

Выражаем глубокую благодарность всем работникам Тарко-Салинского УТВИСиОПХ, принимавшим участие в похоронах моего мужа Митрофанова Андрея Федоровича.
Жена, сын

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

В соответствии с законом РФ "О коллективных договорах и соглашениях", коллективные договоры, заключенные между работниками и работодателем, подлежат уведомительной регистрации в органах исполнительной власти по месту нахождения предприятия.

Лица, уклоняющиеся от заключения и регистрации коллективных договоров, несут административную ответственность (КЗоТ, ст. ст. 231, 249, 254).

За справками обращаться в комитет экономики администрации района, кабинет N 103, телефон: 2-13-32.

СООБЩЕНИЕ О СОЗЫВЕ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА "ПУРНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ"

626720, ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ, ПУРОВСКИЙ РАЙОН, ПОС. ТАРКО-САЛЕ, УЛ. ГУБКИНА, 2-А.

УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР! Совет директоров ОАО "Пурнефтегазгеология" уведомляет Вас о созыве годового общего собрания акционеров, которое состоится 29 мая 1998 года в 10 часов по адресу:

Ямало-Ненецкий автономный округ, Пуровский район, п. Тарко-Сале, культурно-спортивный комплекс "Геолог".

Повестка дня:

1. Утверждение годового отчета совета директоров, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества, распределение его прибылей и убытков. О выплате дивидендов по акциям за 1997 год.
2. Избрание членов совета директоров.
3. Избрание ревизионной комиссии общества.
4. Утверждение аудитора общества.
5. Внесение изменений в Устав общества.

Форма общего собрания акционеров общества - очная с направлением бюллетеней для заочного голосования. В собрании участвуют акционеры - владельцы обыкновенных акций. При голосовании учитываются бюллетени, поступившие в адрес общества до 29 мая 1998 года. Акционер, проголосовавший бюллетенем заочно, на общем собрании акционеров не получает бюллетени для голосования, поскольку нельзя голосовать дважды.

Бюллетени для голосования не направляются акционерам, выдавшим доверенность на представителя. В соответствии с действующим законодательством акционер вправе в любое время заменить своего представителя на общем собрании и лично принять участие в общем собрании акционеров.

Регистрация участников собрания производится **28 мая 1998 года с 14 до 20 часов и с 8 до 10 часов 29 мая 1998 года в культурно-спортивном комплексе "Геолог"**. Для регистрации при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность акционе-

ра, для представителя акционера - заверенную доверенность.

С материалами по Повестке дня можно ознакомиться по указанному ниже адресу.

Повестка дня изменению не подлежит. Предложения по вопросам Повестки дня принимаются по указанным ниже адресам до 19 мая 1998 года в письменном виде.

Не поданные в установленном порядке предложения и замечания на обсуждение собрания не выносятся.

Адреса для писем и телеграмм, направления бюллетеней для заочного голосования:

626720, Ямало-Ненецкий автономный округ, Пуровский район, п. Тарко-Сале, ул. Губкина, 2-А.

В Тарко-Сале:

Телефоны: (34597) 2-17-88, отдел кадров аппарата управления общества, ДОО "Тарко-Салинская нефтегазоразведочная экспедиция", ДОО "Нефтегазоразведочная экспедиция по испытанию скважин", ДОО "Специализированное управление механизированных и высококомнатных работ", ДОО структурных подразделений: "Пуровского управления производственно-технического обеспечения и комплектации", культурно-спортивного комплекса "Геолог", нефтегазоразведочное управление "Пурнефть", Тарко-Салинской центральной базы производственного назначения, Тематической экспедиции.

В п. Красноселькуп: телефоны отдела кадров АО "Сенеко"

В п. Толька: телефоны отдела кадров Красноселькупского лесхоза.

В г. Москва: Представительство ОАО "Пурнефтегазгеология" по адресу: ул. Генерала Антонова, 5, кор. 1, ком. 45, тел./факс (095) 333-65-54.

Совет директоров ОАО "Пурнефтегазгеология"

Выпускающий редактор **Н. В. КОНОНЕНКО** Заместитель главного редактора **И. И. АМАНЕНКО**

СЕВЕРНЫМ ЛУЧ

Тираж
2700

Индекс 54360

- Районная общественно-политическая еженедельная газета

У Ч Р Е Д И Т Е Л И :
Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пуровского района.

НАШ АДРЕС:

626720 Тюменская область,
п. ТАРКО-САЛЕ, Первомайская, 20

Еженедельник зарегистрирован Екатеринбургской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Свидетельство о регистрации №1 от 26.09.1990 г.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев с дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматический и синтаксический правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00. Газета набрана, с ретана и отпечатана на электронно-офсетном комплексе администрации района.